Concebido como parte das ações independentes e complementares da Política de Periódicos da UFMG, que prima pelos princípios da inclusão (no que tange à diversidade das áreas de conhecimento) e da excelência (na garantia da qualidade, da melhoria dos periódicos), o diretório marca a inauguração de novas práticas relacionadas a essa produção, oferecendo maior transparência na divulgação de seus metadados organizados e apresentados por títulos, editores, unidades e áreas do conhecimento.

Produtos como este contribuem no aumento da visibilidade e facilidade de acesso e uso das revistas científicas e acadêmicas, promovendo assim a sua maior utilização e impacto.

EDITORAUTING

Quantos são os periódicos científicos vinculados à UFMG? De que áreas são? Em que bases estão indexados? Essas e outras perguntas estão respondidas neste diretório. Buscando ser uma obra de consulta para autores, editores, pareceristas e demais membros da comunidade acadêmica da UFMG e de outras instituições, ele sistematiza informações importantes sobre os periódicos vinculados à UFMG. Esta obra permite alcançar a constatação tanto da diversidade quanto da importância, no cenário nacional, dos periódicos aqui listados. Ao mesmo tempo nos alerta para o trabalho a ser feito para que continuemos mirando a meta da qualidade. Esperamos que ele seja de grande utilidade a todos vocês!



DIRETÓRIO DE PERIÓDICOS UFMG

Sérgio Dias Cirino
Amanda Tolomelli Brescia
Leandro Castella César
Max Cirino de Mattos
(organizadores)

EDITORAUIME

Os repertórios bibliográficos e os diretórios de produções periódicas, tidos como serviços e produtos da documentação e dos registros de conhecimento, são reconhecidos como dispositivos cujas informações podem ser descritas e representadas. O princípio dos repertórios está nas ideias visionárias de Paul Otlet e Henri La Fontaine que por meio do Repertoire Bibliographique Universel (Repertório Bibliográfico Universal – RBU), organizado pelo Instituto Internacional de Bibliografia no século XIX, realizou a primeira tentativa de desenvolver uma bibliografia do conhecimento acumulado no mundo.

A partir dos mesmos ideais, com um olhar para o registro institucional, o Diretório de Periódicos da UFMG como genuína obra de referência, ao reunir e representar o conjunto de periódicos científicos da instituição registra, em momento oportuno, a maturidade de sua comunidade acadêmica.

capa_diretório de periódicos.indd All Pages 23/09/16 10:01

DIRETÓRIO DE PERIÓDICOS UFMG

UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

REITOR Jaime Arturo Ramírez

VICE-REITORA Sandra Regina Goulart Almeida

PRÓ-REITORA DE PESQUISA Adelina Martha dos Reis

PRÓ-REITORA ADJUNTA DE PESQUISA Mônica Maria Diniz Leão

DIRETORIA DE FOMENTO Marília Martins Melo

DIRETOR DE PRODUÇÃO CIENTÍFICA Sérgio Dias Cirino

Sérgio Dias Cirino Amanda Tolomelli Brescia Leandro Castella César Max Cirino de Mattos (organizadores)

DIRETÓRIO DE PERIÓDICOS UFMG

Belo Horizonte Editora UFMG 2016



CC-BY 4.0, Os organizadores, 2016 CC-BY 4.0, Editora UFMG, 2016

D598

Diretório de periódicos UFMG / Sérgio Dias Cirino ... [et al.] (Org.). – Belo Horizonte: Editora UFMG, 2016.

107 p.: il.

Inclui índices remissivos: p. 91-106.

ISBN: 978-85-423-0192-2

Sistemas de recuperação da informação.
 Catálogos.
 Publicações científicas-Catálogos.
 Editores científicos – Catálogos.
 Cirino,
 Sérgio Dias.
 Universidade Federal de Minas Gerais.

CDD:016 CDU:017

Elaborada por Maria Flávia Ribeiro Rodrigues - CRB6-2677

Este livro recebeu apoio da Pró-Reitoria de Pesquisa/UFMG

PRÓ-REITORIA DE PESQUISA - DIRETORIA DE PRODUÇÃO CIENTÍFICA

EQUIPE DE PRODUÇÃO I Bárbara de Oliveira Marques dos Santos, Bruno Fernandes Magalhães de Oliveira, Carla Cristina Vieira de Oliveira, Conrado Ramos Rezende, Flora Dilza Ngunga, Hanna Alexandra Terrinha Motta, Isabelle Caroline Damião Chagas, Marina Naves Batista, Priscila Nardy dos Santos, Vanessa Pastorini Felisberto

EDITORA UFMG

COORDENAÇÃO EDITORIAL I Camila Figueiredo
DIREITOS AUTORAIS I Anne Caroline Lana da Silva
COORDENAÇÃO DE TEXTOS I Lira Córdova
PROJETO GRÁFICO I Warren Marilac
MONTAGEM DE CAPA E FORMATAÇÃO I Alessandra Magalhães
PRODUÇÃO GRÁFICA I Warren Marilac

EDITORA UFMG

Av. Antônio Carlos, 6.627 – CAD II / Bloco III Campus Pampulha – 31270-901 – Belo Horizonte/MG Tel: + 55 31 3409-4650 – Fax: + 55 31 3409-4768 www.editoraufmg.com.br – editora@ufmg.br

SUMÁRIO

Apresentação	g
Introdução	11
Nota Explicativa	15
Periódicos	19
Aletria: Revista de Estudos de Literatura	21
Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia	22
Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG	23
Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG	24
Arquivos em Odontologia	25
Bibliotecas Universitárias: Pesquisas, Experiências e Perspectivas	26
Caderno de Ciências Agrárias	27
Cadernos Benjaminianos	28
Cadernos Técnicos de Veterinária e Zootecnia	29

Caligrama: Revista de Estudos Românicos	30
CliniCAPS – Impasses da Clínica	31
Construindo	32
Contabilidade Vista & Revista	33
ConTextura	34
Devires – Cinema e Humanidades	35
Educação em Revista	36
Em Tese	38
Ensaio: Pesquisa em Educação em Ciências	39
Farol - Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade	40
Fórum Patrimônio	41
Geografias	42
Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia	43
Gestão e Sociedade	44
InterFaces: Revista de Extensão da UFMG	45
Kriterion	47
Lamparina: Revista de Ensino de Teatro	48
Latin American Journal of Telehealth	49
Licere	50
Lundiana: International Journal of Biodiversity	51
Memorandum	52

Mosaico: Estudos em Psicologia	53
Múltiplos Olhares em Ciência da Informação	55
Nova Economia	56
Nuntius Antiquus	57
O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira	58
Outramargem: Revista de Filosofia	59
PER MUSI – Revista Acadêmica de Música	60
Perspectivas em Ciência da Informação	61
PÓS: Revista do Programa de Pós-Graduação em Artes	62
RAHIS: Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde	63
REME – Revista Mineira de Enfermagem	64
Revele: Revista Virtual dos Estudantes de Letras	65
Revista Brasileira de Estudos do Lazer	66
Revista Brasileira de Estudos Políticos	67
Revista Brasileira de Linguística Aplicada	69
Revista da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais	70
Revista da Universidade Federal de Minas Gerais	71
Revista de Estudos da Linguagem	72
Revista do Centro Acadêmico Afonso Pena	73
Revista do Centro de Estudos Portugueses	74

Revista Docência do Ensino Superior	75
Revista Geonomos	76
Revista Médica de Minas Gerais	77
Revista Multiface Online	78
Revista Três [] Pontos	79
Temporalidades — Revista Discente do Programa de Pós-Graduação em História	80
Teoria e Sociedade	81
Texto Livre: Linguagem e Tecnologia	82
Trabalho & Educação	84
Varia Historia	86
Verinotio	87
Vestígios: Revista Latino-Americana de Arqueologia Histórica	89
Índices	
Títulos	91
Editores	94
Unidades	98
Área do Conhecimento	102
Sobre os organizadores	107

APRESENTAÇÃO

Kabalu ku na kuri pa gustu ka ta kansa.¹ SEMEDO, 2000, p. 32.

É com imensa honra que a UFMG traz a público, neste ano de 2016, o seu Diretório de Periódicos. Antes, porém, cumpre esclarecer, conceitualmente, de que tipo específico de obra de referência este Diretório faz parte. De acordo com o Dicionário de Biblioteconomia e Arquivologia, o verbete que nos interessa está assim definido: "1 – lista de pessoas ou organizações, contendo informações tais como endereço, afiliação, formação profissional, entre outras, das pessoas, bem como endereço, funções e dados semelhantes das organizações. [equivalente a] cadastro, repertório." (CUNHA; CAVALCANTI, 2008, p. 127).

Daí, por natural aproximação e aplicabilidade semântica, um diretório de periódicos objetiva repertoriar publicações científicas, dispostas em ordem alfabética de título, além de fornecer informações sobre o editor, o ISSN impresso e eletrônico, a periodicidade, a Unidade a que se vincula, o endereço de correio eletrônico e o telefone para contato, a URL, o foco/escopo, o Qualis e as bases nas quais está indexada a respectiva publicação. Outros elementos poderiam se unir a esse conjunto para dotar

¹⁻ Quem faz algo por gosto não se cansa.

a listagem de maior completeza. Contudo, avaliamos que as etiquetas enumeradas dão conta dessa tarefa.

A primeira parte desta obra apresenta um conjunto de informações relevantes e, em seguida, outro dispositivo de grande valia para os consulentes, que são os índices, assim desenhados: títulos; editores; unidades; áreas do conhecimento

Vários são os fatores que um simples olhar sobre o Diretório possibilita refletir, tarefa que desejamos seja feita por seus leitores. Por hora, não poderíamos deixar de ressaltar a fotografia da produção universitária que o presente diagnóstico oferta. O conjunto de periódicos científicos aqui reunidos espelha a maturidade da comunidade acadêmica e seu esforço em sistematizar e publicizar o conhecimento originado nesta casa do saber.

Por fim, importa lembrar que este Diretório é parte de um trabalho maior que pretende estabelecer, coletivamente, uma Política de Periódicos da UFMG e, agindo nessa direção, demonstra a efetividade de uma ação planejada e ousada, cujo empenho e boa orquestração, na pessoa do Diretor de Produção Científica, Sérgio Cirino, só poderia resultar na obra em mãos.

Uma universidade de fato contemporânea sempre será possível quando aqueles que a compõem, ao fazer algo com gosto, não se cansam de seu trabalho, porque nele enxergam a feitura de um mundo melhor, como nos ensina o dito popular recolhido por Odete Semedo, escritora de Guiné-Bissau, na epígrafe acima.

Wellington Marçal de Carvalho
Anália das Graças Gandini Pontelo
Diretoria da Biblioteca Universitária / Sistema de Bibliotecas da UEMG

INTRODUÇÃO

Com o objetivo de criar uma Política de Periódicos na UFMG, conforme previsto no Programa UFMG Contemporânea,² foi iniciado, em abril de 2014, pela Pró-Reitoria de Pesquisa, um levantamento da situação dos periódicos da UFMG.

Essa Política está ancorada em dois princípios: o da inclusão e o da excelência. O princípio da inclusão orienta a Política de forma a garantir o respeito à diversidade das áreas de conhecimento às quais os periódicos estão vinculados. O princípio da excelência orienta a Política para garantir espaços de qualidade já existentes na universidade, bem como fomentar e respaldar ações de melhoria dos periódicos, adotando critérios internacionalmente ratificados.

A implementação da Política de Periódicos da UFMG contempla um conjunto de oito ações independentes e complementares, entre as quais está a elaboração de um Diretório de periódicos.³ Em consonância com as

^{2 -} O Programa UFMG Contemporânea é o texto referência do reitorado 2014-2018 do Magnífico Reitor Jaime Arturo Ramirez e da Vice-Reitora Sandra Regina Goulart Almeida, disponível em: http://issuu.com/ufmgcontemporanea/docs/programacompleto_ufmgcontemporanea.

^{3 -} As outras ações são as seguintes: Criação de portal de periódicos; implementação de avaliação sistemática dos periódicos; apoio à formação de editores e do corpo técnico envolvido na edição dos periódicos; incentivo à atuação de editores como agentes no processo de internacionalização da produção científica da universidade; incentivo e acompanhamento dos processos de indexação

práticas atuais de transparência das universidades brasileiras, esse Diretório permitirá acesso rápido a metadados dos periódicos como foco e escopo, ISSN, formas de contato (telefone e email), endereço de URL, entre outros.

Reafirmando o compromisso do atual reitorado com uma política consistente e arrojada, foi realizada a recuperação e análise de iniciativas anteriores de qualificação dos periódicos da UFMG. Entre essas iniciativas, destacam-se o levantamento realizado em 1992 pela Editora UFMG, que identificou 28 periódicos, a pesquisa realizada por Bernadete Santos Campello e Paulo da Terra Caldeira, professores da Escola de Ciência da Informação da UFMG, no começo dos anos 2000, que identificou 26 periódicos, e o levantamento feito recentemente pela Biblioteca Universitária – BU, que identificou 64 periódicos. Os esforços anteriores de identificação e organização dos periódicos da UFMG são dignos de nota e serviram de esteio para o desenvolvimento deste Diretório.

Esta primeira versão, impressa e eletrônica,⁴ contempla 62 periódicos e é resultado de um trabalho que se iniciou em abril de 2014 com um levantamento de informações na Diretoria de Produção Científica da Pró-Reitoria de Pesquisa. Ela tem a intenção de marcar a inauguração de novas práticas relacionadas aos periódicos da UFMG, oferecendo maior transparência na divulgação de seus metadados. O Diretório será atualizado periodicamente, em sua versão eletrônica hospedada no Portal de Periódicos da UFMG. Esperamos que este Diretório possa ser uma boa ferramenta de trabalho para editores, autores e pareceristas e também possa servir como quia para

nacional e internacional; recuperação e análise de iniciativas anteriores de qualificação dos periódicos da universidade; e criação de laboratório/incubadora de periódicos.

^{4 -} Disponível no endereço: <www.ufmg.br/periodicos/diretorio-pdf/>.

consulta dos leitores. Contamos com a colaboração de todos para que nosso Diretório se mantenha atualizado e realmente útil para os usuários.

> Sérgio Dias Cirino I Amanda Tolomelli Brescia Leandro Castella César I Max Cirino de Mattos Organizadores I Outubro de 2016

NOTA EXPLICATIVA

Os dados foram coletados por meio dos seguintes procedimentos:

- 1. Criação de uma lista de periódicos, utilizando inicialmente a base de dados da Biblioteca Universitária;
- 2. Criação de uma ficha de coleta⁵ de dados para cada periódico;
- 3. Preenchimento da ficha de coleta com informações disponibilizadas nos sites dos periódicos;
- Realização de entrevistas com editores para complementação da coleta de dados;
- 5. Realização de consulta aos diretores das unidades acadêmicas da Universidade para confirmação do vínculo dos periódicos;
- 6. Envio da ficha individual dos periódicos preenchida pela equipe organizadora aos editores para validação das informações coletadas.

^{5 -} Inspirada no modelo utilizado por CIRINO, Sérgio Dias et al. (Org.). Diretório brasileiro de periódicos em Educação do FEPAE. Campinas: FE/UNICAMP; Rio de Janeiro: ANPEd, 2013.

Os metadados do quadro abaixo são apresentados neste Diretório para cada periódico⁶:

Periódico
Editor(es)
ISSN (impresso)
ISSN (eletrônico)
Periodicidade
Unidade
E-mail
Telefone
URL
Foco/escopo
Qualis
Indexadores

A seguir serão descritos os campos que compõem o quadro anterior, a fim de elucidar o que será encontrado em cada um.

- **Periódico**: aparece em destaque, trazendo o título completo do periódico que será descrito na sequência.
- Editor(es): nome(s) completo(s) do(s) editor(es) responsável(eis) pelo periódico.

^{6 -} Considera-se que, pelo caráter dinâmico de organização dos periódicos, algumas informações aqui descritas poderão estar desatualizadas.

- ISSN (impresso) e ISSN (eletrônico): corresponde ao "International Standard Serial Number" ou "Número Internacional Normalizado de Publicação Seriada", número identificador dos periódicos, atribuído pelo Instituto Brasileiro de Informação em Ciência e Tecnologia (IBICT) tanto para versões impressas quanto para online. No caso deste Diretório, são apresentados apenas os campos dos ISSNs existentes, ou seja, caso um periódico não possua o ISSN (eletrônico), esse campo não será mostrado.
- **Periodicidade**: periodicidade com que o periódico é editado, podendo ser mensal, bimestral, trimestral, quadrimestral, semestral, anual ou em fluxo contínuo.
- **Unidade**: vinculação que o periódico científico tem com a Universidade, seja a um Departamento, Programa de Pós-graduação ou outros.
- Foco/escopo: foco/escopo descrito pelo periódico.
- **Qualis**: informação do WebQualis mais alto obtido pelo periódico em consulta ao site WebQualis (http://qualis.capes.gov.br/) disponibilizado pela CAPES.⁷
- Indexadores: lista de indexadores nos quais o periódico está presente.

17

^{7 -} A partir de setembro de 2015, as informações anteriormente disponibilizadas no WebQualis passaram a ser disponibilizadas na Plataforma Sucupira: https://sucupira.capes.gov.br/sucupira/public/index.jsf.

PERIÓDICOS

Periódico	Aletria: Revista de Estudos de Literatura
Editor(es)	Sabrina Sedlmayer-Pinto Julio Cesar Jeha
ISSN (impresso)	1679-3749
ISSN (eletrônico)	2317-2096
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários
E-mail	sabrina.sedlmayer@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/aletria/index
Foco/escopo	A revista Aletria aceita para publicação artigos inéditos em sua especialidade: ensaios sobre estudos literários e culturais e resenhas e recensões críticas de obras literárias e de obras científicas na área de Literatura e Teoria Literária.
Qualis	A1 Letras/Linguística; Artes/Música; Filosofia/Teologia: subcomissão Teologia; Interdisciplinar; História.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; e-Revist@s; Latindex; LivRe!; MLA International Bibliography; NewJour; ZDB (ElektronischeZeitschriftenbibliothek).

Periódico	Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia
Editor(es)	Antônio de Pinho Marques Junior Marcelo Resende de Souza
ISSN (eletrônico)	1678-4162
Periodicidade	Bimestral
Unidade	Escola de Veterinária
E-mail	abmvz.artigo@abmvz.org.br
Telefone	(31) 3409-2039; (31) 3409-2042
URL	http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 0102-0935&lng=pt&nrm=iso
Foco/escopo	O periódico Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia é editado pela FEPMVZ Editora e destina-se à publicação de trabalhos científicos sobre temas de Medicina Veterinária, Zootecnia, Tecnologia e Inspeção de Produtos de Origem Animal e áreas afins. O Corpo Editorial é formado por especialistas nas diversas áreas da Medicina Veterinária e Zootecnia.
Qualis	A2 Medicina Veterinária; Interdisciplinar.
Indexadores	AGRIS; Bibliografia Brasilera de Medicina Veterinaria y Zootecnia; CAB; CAS; ISI; LILACS; MEDLINE; SciELO.

Periódico	Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG
Editor(es)	Lyslei Nascimento
ISSN (eletrônico)	1982-3053
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	lyslei@ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/maaravi
Foco/escopo	Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG é dedicada à publicação de artigos inéditos, resenhas, tradu- ções e trabalhos artísticos da área de Estudos Judaicos.
Qualis	A2 Letras/Linguística.
Indexadores	Directory of Open Access Journals (DOAJ); e-Revist@s.

Periódico	Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG
Editor(es)	André Pierre Prous
ISSN (impresso)	0102-4272
Periodicidade	Semestral
Unidade	Museu de História Natural e Jardim Botânico
E-mail	bib@mhnjb.ufmg.br I arquivos@mhnjb.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-7607; (31) 3409-7643
URL	http://www.mhnjb.ufmg.br/arquivosdomuseu.html
Foco/escopo	O Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG realiza tarefas de pesquisa científica nos campos da Arqueologia, Botânica, Cartografia, Museologia, dentre outras. Buscando sempre a preservação da memória e a promoção do conhecimento, tal instituição publica a revista Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG.
Qualis	B3 Antropologia/Arqueologia; Interdisciplinar; Ensino.

Periódico	Arquivos em Odontologia
Editor(es)	Vera Lúcia Silva Resende Ana Cecília Diniz Viana de Castro
ISSN (impresso)	1516-0939
ISSN (eletrônico)	2178-1990
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Odontologia
E-mail	odontoarquivos@gmail.com
Telefone	(31) 3409-2470
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/arquivosemodontologia
Foco/escopo	A revista Arquivos em Odontologia visa promover e divulgar a produção intelectual no campo da Saúde e da Educação em odontologia, aceitando artigos originais de pesquisa básica e aplicada.
Qualis	B3 Interdisciplinar.
Indexadores	BBO - Bibliografia Brasileira de Odontologia; LILACS; Latindex; EBSCO.

Periódico	Bibliotecas Universitárias: Pesquisas, Experiências e Perspectivas
Editor(es)	Anália das Graças Gandini Pontelo Maria Aparecida Moura Wellington Marçal de Carvalho
ISSN (impresso)	2179-9504
ISSN (eletrônico)	2237-7115
Periodicidade	Semestral
Unidade	Biblioteca Universitária
E-mail	revista@bu.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5521
URL	https://www.bu.ufmg.br/rbu/index.php/localhost/index https://seer.ufmg.br/index.php/revistarbu
Foco/escopo	A revista Bibliotecas Universitárias é uma publicação semestral de natureza científica editada pela Biblioteca Universitária da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) voltada para pesquisadores e profissionais de informação. Sua missão é difundir o conhecimento em Biblioteconomia e Ciência da Informação, temas pertinentes às bibliotecas universitárias, abrangendo as questões teóricas e práticas das áreas, em seus aspectos tecnológicos, humanos, sociais e afins.
Qualis	B4 Ciências Sociais Aplicadas I.

Periódico	Caderno de Ciências Agrárias
Editor(es)	Anna Christina de Almeida
ISSN (impresso)	1984-6738
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Instituto de Ciências Agrárias — ICA Montes Claros
E-mail	cadernodecienciasagrarias@gmail.com
Telefone	(38) 2101-7768
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/ccaufmg
Foco/escopo	O Caderno de Ciências Agrárias busca incentivar a publicação científica e tecnológica, em especial aquela de natureza inédita, visando difundir conhecimentos, técnicas ou tecnologias que sejam relevantes para o desenvolvimento das ciências agrárias como forma de ampliar a divulgação de resultados das pesquisas científicas e tecnológicas produzidas em diversas instituições de ensino e pesquisa do Brasil e do exterior.
Qualis	B5 Medicina Veterinária; Interdisciplinar; Ciências Agrárias I.

Periódico	Cadernos Benjaminianos
Editor(es)	Georg Otte Elcio Loureiro Cornelsen Sabrina Sedlmayer-Pinto
ISSN (eletrônico)	2179-8478
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	cadernos.benjaminianos@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/cadernosbenjaminianos
Foco/escopo	Os Cadernos Benjaminianos, órgão de divulgação do Núcleo Walter Benjamin sediado na Faculdade de Letras da UFMG, procuram contribuir para o diálogo acadêmico sobre a obra de Walter Benjamin e temas afins.
Qualis	B3 Letras/Linguística; Ciências Sociais Aplicadas I.
Indexadores	ZDB (Elektronische Zeitschriftenbibliothek); LivRe; e-Revist@s.

Periódico	Cadernos Técnicos de Veterinária e Zootecnia
Editor(es)	Nelson Rodrigo da Silva Martins
ISSN (impresso)	1676-6024
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Escola de Veterinária
E-mail	editora.vet.ufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-2041; (31) 3409-2042
URL	http://www.vet.ufmg.br/editora/ cadernos_tecnicos/1_20090120153045 http://www.crmvmg.org.br/novoportal/Institucional/ detalheCadernoTecnico.aspx
Foco/escopo	Revista de cunho técnico publicada pela Escola de Veterinária em convênio com o Conselho Regional de Medicina Veterinária. Voltado para o profissional, seja ele o veterinário, o zootecnista ou envolvidos e interessados pela área. A Editora, juntamente com o Conselho, define temas de interesse da classe Veterinária e Zootecnia. Um pesquisador/professor da academia ou um profissional respeitado da área fica responsável por convidar os autores que vão escrever sobre o tema. A revista tem caráter de formação continuada e é destinada, sobretudo, aos profissionais registrados no Conselho Regional de Medicina Veterinária.
Qualis	B4 Interdisciplinar.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras.

Periódico	Caligrama: Revista de Estudos Românicos
Editor(es)	Aléxia Teles Duchowny
ISSN (impresso)	0103-2178
ISSN (eletrônico)	2238-3824
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	alexiateles@letras.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/caligrama
Foco/escopo	Caligrama: Revista de Estudos Românicos é um periódico semestral especializado em artigos científicos sobre línguas e literaturas românicas, publicado pela Faculdade de Letras da Universidade Federal de Minas Gerais desde 1981. Desde seu primeiro número, a Caligrama tem contribuído para a divulgação de estudos românicos (linguísticos e literários), de pesquisadores de diversas instituições do Brasil e do exterior. No panorama atual da produção científica nas áreas de Linguística e de Letras, destaca-se como um dos raros periódicos brasileiros voltados estritamente para o universo românico.
Qualis	A2 Letras/Linguística.
Indexadores	Academic Journals Database; Brill Bibliographies; COPAC; Diadorim – Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Directory of Open Access Journals (DOAJ); e-Revist@s; Index Copernicus; Jourlib; JournalTOCs; Latindex; LivRe!; MIAR; Mir@bel; MLA International Bibliography; New Jour; Public Knowledge Project; Revistas científicas electrónicas (UNAM); SUDOC; Sumários de Revistas Brasileiras; Universia; WorldCat; ZDB (Elektronische Zeitschriftenbibliothek); ZORA.

Periódico	CliniCAPS - Impasses da Clínica
Editor(es)	Jésus Santiago Ana Paula Santos
ISSN (eletrônico)	1983-6007
Periodicidade	Quadrimensal
Unidade	Departamento de Psicologia
E-mail	anasantosw@hotmail.com I publicacaoclinicaps@clinicaps.com.br
Telefone	(31) 3409-5027
URL	http://www.clinicaps.com.br/clinicaps_revista.html http://pepsic.bvsalud.org/scielo.php?script=sci_serial&pid= 1983-6007&lng=pt&nrm=iso
Foco/escopo	A Revista Digital CliniCAPS é um dos dispositivos do projeto de pesquisa – Investigação Sobre os Efeitos Discursivos da "Capscização" da Atenção à Saúde Mental: Avaliação Qualitativa dos Processos de Institucionalização do modelo CAPS – Universidade Federal de Minas Gerais – UFMG Edital MCT-CNPq / MS-SCTIE-DECIT / CT-Saúde 07/2005, e publica textos dedicados às construções clínicas no campo da Saúde Mental em consonância com as referências teóricas que orientam esta prática. Os trabalhos submetidos para apreciação deverão ser inéditos, salvo em caso de traduções ou textos de relevância indicados pelo Conselho Editorial. São analisados artigos em português, espanhol, francês e inglês.
Qualis	B2 Psicologia.
Indexadores	Pepsic; Latindex; CLASE; Psicodoc.

Periódico	Construindo
Editor(es)	Adriano de Paula e Silva, UFMG Antônio Neves de Carvalho Junior, UFMG Eduardo Chahud, Universidade FUMEC Luiz Antônio Melgaço Nunes Branco, Universidade FUMEC
ISSN (impresso)	2175-7143
ISSN (eletrônico)	2318-6127
Periodicidade	Semestral
Unidade	Escola de Engenharia
E-mail	construindo@fumec.br
Telefone	(31) 3409-1756; (31) 3409-1758
URL	http://www.fumec.br/revistas/index.php/construindo
Foco/escopo	Construindo é uma publicação periódica científica conjunta da FEA - Faculdade de Engenharia e Arquitetura da Universidade FUMEC, EE/UFMG (Escola de Engenharia da Universidade Federal de Minas Gerais) e FEUP (Faculdade de Engenharia da Universidade do Porto). Seu principal objetivo é divulgar a produção científica, através da publicação de artigos de pesquisadores na área da Engenharia Civil. Trata-se de um veículo de publicação acadêmica que tem seu público-alvo composto pela comunidade da Construção Civil, formada por pesquisadores, professores e alunos de graduação e pós-graduação, além de empresários e profissionais.
Qualis	B4 Materiais.
Indexadores	e-Revist@s; Latindex.
Observação	Faculdade de Engenharia e Arquitetura da Universidade FUMEC; Escola de Engenharia da UFMG; Faculdade de Enge- nharia da Universidade do Porto.

Periódico	Contabilidade Vista & Revista
Editor(es)	Jacqueline Veneroso Alves da Cunha
ISSN (impresso)	0103-734X
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Departamento de Ciências Contábeis
E-mail	contabilidadevistaerevista@face.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-7275
URL	http://revistas.face.ufmg.br/index.php/ contabilidadevistaerevista
Foco/escopo	O objetivo da revista é publicar e divulgar por meio eletrônico e impresso, de forma gratuita, pesquisas teóricas e aplicadas para fomentar o conhecimento na área de Contabilidade, Controladoria e Finanças. São priorizadas as pesquisas científicas elaboradas por professores e alunos de graduação e pós-graduação, pesquisadores e profissionais do Brasil e do Exterior com qualidade e efetiva contribuição para o desenvolvimento do conhecimento científico da área contábil.
Qualis	B1 Interdisciplinar; Administração, Ciências Contábeis e Turismo.
Indexadores	Directory of Open Access Journals (DOAJ); OAI Havester; Open J-Gate; REDALYC; Sumários de Revistas Brasileiras; Latindex.

Periódico	ConTextura
Editor(es)	André Joffily Abath
ISSN (impresso)	1807-6440
Periodicidade	Semestral
Unidade	Grupo de alunos do PET Filosofia da UFMG (Programa de Educação Tutorial em Filosofia da UFMG)
E-mail	contexturaufmg@gmail.com petfilufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5087
URL	http://www.fafich.ufmg.br/petfilosofia/?page_id=2 https://seer.ufmg.br/index.php/revistacontextura/index
Foco/escopo	A ConTextura é uma iniciativa do corpo discente de Filosofia da Universidade Federal de Minas Gerais. A revista tem por finalidades: proporcionar um espaço para publicação de produção intelectual e divulgação de pesquisas na área de filosofia; propiciar, por meio da publicação de textos, a reflexão e o debate acerca de temas de relevância filosófica.
Qualis	B5 Filosofia/Teologia: subcomissão Filosofia; Artes/ Música.

Periódico	Devires – Cinema e Humanidades
Editor(es)	André Brasil Anna Karina Castanheira Bartolomeu César Geraldo Guimarães Cláudia Cardoso Mesquita Roberta Veiga Ruben Caixeta de Queiroz
ISSN (impresso)	1679-8503
ISSN (eletrônico)	2179-6483
Periodicidade	Semestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Comunicação Programa de Pós-Graduação em Antropologia
E-mail	revistadevires@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5050
URL	http://www.fafich.ufmg.br/devires/index.php/Devires
Foco/escopo	Publicada conjuntamente pelos programas de pós-graduação em Comunicação e Antropologia da Fafich-UFMG, a revista Devires procura associar os estudos do cinema ao domínio das Humanidades, em busca de uma interlocução entre as diferentes abordagens que tratam a escritura do filme em sua relação com as múltiplas formas de vida. Congregando autores de diferentes instituições do Brasil e do exterior, procura produzir uma publicação engajada nos debates teóricos e nas obras que refletem crítica e intensamente o campo do cinema em sua longa tradição e nos dias de hoje.
Qualis	B1 Ciências Sociais Aplicadas I.

Periódico	Educação em Revista
Editor(es)	Geraldo Magela Pereira Leão
ISSN (impresso)	0102-4698
ISSN (eletrônico)	1982-6621
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Educação
E-mail	revista@fae.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5371
URL	http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 0102-4698&lng=pt&nrm=iso/
Foco/escopo	Educação em Revista é uma publicação trimestral do Programa de Pós-Graduação em Educação da Faculdade de Educação (FAE) da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG) que tem como objetivo divulgar conhecimentos científicos produzidos no campo da Educação. Publica artigos inéditos que trazem uma efetiva contribuição para o avanço da pesquisa educacional. São aceitos manuscritos que apresentem: 1) resultados de pesquisas empíricas ou teóricas ou 2) revisões críticas sistemáticas e integrativas da produção científica e acadêmica na área. São também publicadas resenhas de obras de interesse para o campo, homenagens, entrevistas, conferências e outros gêneros textuais, a critério dos editores. Também, a critério dos editores publicam-se, extraordinariamente, dossiês temáticos organizados por meio de chamada pública e destinados a revisão de áreas e/ou a questões emergentes da pesquisa educacional.

(Continua)

(Conclusão)

Periódico	Educação em Revista
Foco/escopo	Não é admitida a submissão de manuscritos encaminhados a outras revistas. Aceitam-se, para avaliação, manuscritos que já tenham tido uma versão preliminar publicada em anais de eventos científicos. São aceitos manuscritos em português, espanhol e inglês.
Qualis	A1 Interdisciplinar; Educação; Filosofia/Teologia: subcomissão Teologia.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Directory of Open Access Journals (DOAJ); GeoDados; IRESIE – Índice de Revistas de Educación Superior e Investigación Educativa; Latindex; SciELO; Sumários de Revistas Brasileiras; EDUCA; BBE — Biblioteca Brasileira de Educação.

Periódico	Em Tese
Editor(es)	Cleber Araújo Cabral
ISSN (impresso)	1415-594X
ISSN (eletrônico)	1982-0739
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários
E-mail	emteseufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/emtese
Foco/escopo	A Em Tese é um periódico eletrônico quadrimestral do Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários (Pós-Lit) da FALE-UFMG, dedicado a divulgar produções e pesquisas nas áreas de Estudos Literários e de Artes. A revista aceita submissões de textos inéditos — artigos, resenhas, recensões, traduções que contemplem as seguintes áreas: Literatura Brasileira, Literaturas Clássicas e Medievais, Literaturas de Língua Inglesa, Literaturas Modernas e Contemporâneas, Teoria da Literatura e Literatura Comparada.
Qualis	B3 Letras/Linguística.
Indexadores	Latindex; LivRe!; Sumários de Revistas Brasileiras.

Periódico	Ensaio: Pesquisa em Educação em Ciências
Editor(es)	Orlando Gomes de Aguiar Júnior
ISSN (impresso)	1415-2150
ISSN (eletrônico)	1983-2117
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Centro de Ensino de Ciências e Matemática da Faculdade de Educação Programa de Pós-Graduação em Educação
E-mail	ensaio@fae.ufmg.br orlando@fae.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5338
URL	http://www.portal.fae.ufmg.br/seer/index.php/ensaio/ http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 1983-2117&Ing=pt&nrm=iso
Foco/escopo	Ensaio publica artigos de pesquisa inéditos (relatos de pesquisa empírica ou ensaios teóricos) de interesse ao campo da Educação em Ciências atendendo a um público de pesquisadores e estudantes de pós-graduação das áreas de Educação Científica, Ensino das Ciências da Natureza (Biologia, Física, Química, Geociências e Astronomia), da Educação em Saúde e Ambiental e, ainda, a um público de formação inicial e continuada das licenciaturas no campo das Ciências Naturais, de áreas afins e outros profissionais da Educação Básica envolvidos com a educação em ciências.
Qualis	A2 Ensino; Educação.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; EDUBASE (UNICAMP); GeoDados; Latindex; LivRe!; REDALYC; SciELO; Sumários de Revistas Brasileiras.

Periódico	Farol – Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade
Editor(es)	Luiz Alex Silva Saraiva
ISSN (eletrônico)	2358-6311
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Núcleo de Estudos Organizacionais e Sociedade da Faculdade de Ciências Econômicas
E-mail	farol@face.ufmg.br I saraiva@face.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-7235
URL	http://revistas.face.ufmg.br/index.php/farol
Foco/escopo	Farol – Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade, periódico científico do Núcleo de Estudos Organizacionais e Sociedade da Faculdade de Ciências Econômicas da Universidade Federal de Minas Gerais (NEOS/FACE/UFMG), busca fomentar, propagar e contribuir para os estudos organizacionais em uma ótica não-funcionalista. Nesse sentido, este periódico constitui um espaço interdisciplinar, aberto para que se possa discutir e propor temáticas, abordagens críticas e inovadoras e objetos não ortodoxos nos estudos organizacionais. A ideia é que, a partir de uma perspectiva plural dos pontos de vista ontológico, epistemológico, teórico e metodológico, e não pautada pelo gerencialismo, seja possível propor, discutir, criticar e teorizar para a compreensão da complexa dinâmica da sociedade e suas interfaces com as organizações.
Qualis	B3 Direito.

Periódico	Fórum Patrimônio
Editor(es)	Leonardo Barci Castriota
ISSN (eletrônico)	1982-9531
Periodicidade	Semestral
Unidade	Escola de Arquitetura
E-mail	leocastriota@yahoo.com.br
Telefone	(31) 3409-8874
URL	http://www.forumpatrimonio.com.br/seer/index.php/ forum_patrimonio/issue/archive
Foco/escopo	A Revista Fórum Patrimônio: Ambiente Construído e Patrimônio Sustentável tem por objetivo o debate em profundidade de questões relacionadas ao desenvolvimento sustentável, através da publicação de contribuições técnicas e científicas originais abordando em especial o meio-ambiente e o patrimônio cultural e natural.
Qualis	B3 Planejamento urbano e regional/Demografia.

Periódico	Geografias
Editor(es)	Wellington Lopes Assis
ISSN (impresso)	1808-8058
ISSN (eletrônico)	2237-549X
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Geografia Programa de Pós-Graduação em Geografia
E-mail	revistageografias@yahoo.com.br I assisw@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5430
URL	http://www.igc.ufmg.br/portaldeperiodicos/index.php/geografias
Foco/escopo	Geografias define o seu perfil editorial a partir das linhas de pesquisa vigentes no Departamento de Geografia da Universidade Federal de Minas Gerais, incluindo as que fornecem sustentação ao seu Programa de Pós-Graduação. Temáticas correlatas, originárias do interior da ciência geográfica, também são de interesse do periódico. Finalmente, outras temáticas originárias do contato da Ciência Geográfica com os demais campos do saber são, também, de interesse da Geografias.
Qualis	B2 Geografia; Interdisciplinar; Ciências Ambientais.

Periódico	Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia
Editor(es)	Ricardo Kamizaki
ISSN (eletrônico)	1983-8220
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Psicologia
E-mail	contato.editoriagerais@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5027
URL	http://www.fafich.ufmg.br/gerais/index.php/gerais/index
Foco/escopo	Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia é um periódico on-line, publicada semestralmente pelas universidades federais sediadas no Estado de Minais Gerais que possuem curso de Psicologia — Universidade Federal de Juiz de Fora, Universidade Federal de Minas Gerais, Universidade Federal de São João Del-Rei e Universidade Federal de Uberlândia. Destina-se a pesquisadores e profissionais de Psicologia e áreas afins. O objetivo da revista é difundir e debater os avanços em Psicologia, publicando trabalhos originais na forma de relatos de pesquisa, estudos teóricos, relatos de experiência, resenhas e notas técnicas referentes ao campo da Psicologia e áreas afins.
Qualis	B2 Interdisciplinar; Administração, Ciências Contábeis e Turismo.
Indexadores	Directory of Open Access Journals (DOAJ); Latindex.
Observação	A revista é editada em convênio pelas Instituições Federais de Ensino Superior no Estado de Minas Gerais que mantêm cursos de graduação e pós-graduação em Psicologia (UFJF, UFMG, UFSJ, UFU).

Periódico	Gestão e Sociedade
Editor(es)	Allan Claudius Queiroz Barbosa
ISSN (eletrônico)	1980-5756
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Centro de Pós-Graduação e Pesquisas em Administração da Faculdade de Ciências Econômicas
E-mail	ges@face.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-7030
URL	http://www.gestaoesociedade.org
Foco/escopo	A Revista Gestão e Sociedade é uma revista eletrônica, com publicação quadrimestral, editorada pelo Centro de Pós-Graduação e Pesquisas em Administração da Faculdade de Ciências Econômicas da Universidade Federal de Minas Gerais. Sua missão é a divulgação de trabalhos acadêmicos, científicos e técnicos ligados à gestão bem como sua reflexão no contexto da sociedade contemporânea. A Gestão e Sociedade recebe contribuições em fluxo contínuo para avaliações por pares pelo sistema double blind review.
Qualis	B3 Sociologia.

Periódico	InterFaces: Revista de Extensão da UFMG
Editor(es)	Cláudia Mayorga
ISSN (impresso)	2318-0218
ISSN (eletrônico)	2318-2326
Periodicidade	Semestral
Unidade	Pró-Reitoria de Extensão
E-mail	editorinterfaces@proex.ufmg.br revistainterfaces@proex.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-4595
URL	https://www.ufmg.br/proex/revistainterfaces/index.php/ IREXT/index
Foco/escopo	É uma publicação mantida pela Pró-Reitoria de Extensão da Universidade Federal de Minas Gerais (Proex/UFMG), dedicada aos estudos extensionistas desenvolvidos nos contextos nacional e internacional. A publicação objetiva contribuir com análises e reflexões sobre os fundamentos, os conceitos, as experiências extensionistas e suas repercussões, buscando fortalecer o diálogo universidade/sociedade. Como desdobramentos da publicação, a UFMG espera contribuir nos processos de formação humana intra e extramuros, na ampliação dos direitos sociais, na expansão da cidadania a camadas mais amplas da sociedade, assim como no desenvolvimento de políticas públicas coerentes, fundamentadas no diálogo com as questões sociais de nosso tempo. A publicação adota as diretrizes da extensão da UFMG: indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão: destaca as ações da extensão como parte inextrincável do processo de formação de pessoas

(Continua)

(Conclusão)

Periódico

InterFaces: Revista de Extensão da UFMG

e de geração de conhecimento, tendo o aluno como protagonista de sua formação técnica para obtenção de competências necessárias à atuação profissional, e de sua formação cidadã; interdisciplinaridade e interprofissionalidade: caracterizada pela interação de modelos e conceitos complementares, de material analítico e de metodologias, buscando consistência teórica e operacional que estruture o trabalho dos atores do processo social e que conduza à interinstitucionalidade, construída na interação e inter-relação de organizações, profissionais e pessoas; impacto na formação do estudante: as atividades de extensão universitária constituem aportes decisivos à formação do estudante, seja pela ampliação do universo de referência que ensejam, seja pelo contato direto com as grandes questões contemporâneas que possibilitam. Esses resultados permitem o enriquecimento da experiência discente em termos teóricos e metodológicos, ao mesmo tempo em que abrem espaço para reafirmação e materialização dos compromissos éticos e solidários da universidade pública brasileira; impacto e transformação social: estabelecimento de uma relação entre a Universidade e outros setores da sociedade, com vistas a uma atuação transformadora, voltada para os interesses e necessidades da população, aliada aos movimentos de superação de desigualdades e da exclusão social e implementadora de desenvolvimento regional e de políticas públicas comprometidas com o desenvolvimento solidário, democrático e sustentável; interação dialógica: desenvolvimento de relações entre a Universidade e setores sociais marcadas pelo diálogo, pela ação de mão-dupla, pela troca de saberes e superação do discurso da hegemonia acadêmica para uma aliança com movimentos sociais de superação de desigualdades e de exclusão.

Foco/escopo

Qualis

B3 Interdisciplinar.

Indexadores

Directory of Open Access Journals (DOAJ); Latindex.

Periódico	Kriterion
Editor(es)	Ester Vaisman André Joffily Abath
ISSN (impresso)	0100-512X
ISSN (eletrônico)	1981-5336
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Filosofia
E-mail	kriterion@fafich.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5025
URL	http://www.kriterion.fafich.ufmg.br/ http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 0100-512X&lng=en&nrm=iso
Foco/escopo	Revista Kriterion do Departamento de Filosofia da UFMG tem como objetivo principal publicar artigos em Filosofia ou que tenham relevância filosófica, assim como fazer um intercâmbio de publicações de textos filosóficos de pesquisadores do Brasil e do exterior. Procura sempre, através do alto nível de seus pareceristas, trazer ao público interessado a produção filosófica de ponta.
Qualis	A2 História; Filosofia/Teologia: submissão; Filosofia; Interdisciplinar.
Indexadores	Bibliographie de la Philosophie; CCN/IBICT; ISI; MLA International Bibliography; Philosopher's Index; SciELO; Scopus.

Periódico	Lamparina: Revista de Ensino de Teatro
Editor(es)	Rita de Cássia Gusmão
ISSN (eletrônico)	2177-6121
Periodicidade	Semestral
Unidade	Escola de Belas Artes
E-mail	lamparinaufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-7463
URL	http://www.eba.ufmg.br/lamparina/index.php/revista
Foco/escopo	A revista Lamparina é uma publicação da área de Teatro da EBA/UFMG. Destina-se a publicação de artigos originais, resenhas de livros e entrevistas relativas ao ensino do Teatro em submissão contínua. Recebe e publica, mediante avaliação, resumos expandidos sobre projetos, grupos e centros de pesquisa, para divulgação. Dirige-se ao público em geral, mas em especial a estudantes, docentes, pesquisadores e responsáveis por processo de ensino e pesquisa na área de Artes Cênicas.
Qualis	B5 Artes/Música.

Periódico	Latin American Journal of Telehealth
Editor(es)	Alaneir de Fátima dos Santos
ISSN (impresso)	1984-9745
ISSN (eletrônico)	2175-2990
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Faculdade de Medicina
E-mail	revistatelessaudela@medicina.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-9636
URL	http://cetes.medicina.ufmg.br/revista/index.php/rlat/index
Foco/escopo	A publicação periódica intitulada Latin American Journal of Telehealth (Revista Latino-Americana de Telessaúde), com periodicidade quadrimestral, de responsabilidade da Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais, da Secretaria Municipal de Saúde de Belo Horizonte e do Laboratório de Excelência e Inovação em Telessaúde, tem por objetivos publicar trabalhos técnicos e científicos da área, elaborados por autores nacionais e estrangeiros, desde que atendam às normas de publicação. A Revista destina-se à publicação de artigos, comunicações breves, informes, incluindo relatos de casos ou experiências exitosas em telessaúde e e-learning.
Qualis	B4 Medicina I.

Periódico	Licere
Editor(es)	Victor Andrade de Melo, UFRJ Helder Ferreira Isayama, UFMG
ISSN (impresso)	1981-3171
ISSN (eletrônico)	1516-2168
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Estudos do Lazer
E-mail	helderisayama@yahoo.com.br
Telefone	(31) 3409-2337
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/licere
Foco/escopo	Licere é uma revista editada pelo Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Lazer da Universidade Federal de Minas Gerais, de periodicidade trimestral, sem fins lucrativos. Está aberta para receber contribuições de profissionais das mais diferentes áreas de atuação e formação, desde que tenham o intuito de contribuir para o avançar da discussão sobre o Lazer em nosso contexto. O periódico somente aceita artigos (sejam ensaios, resultados de pesquisa ou reflexões teóricas sobre projetos de intervenção) que não tenham sido enviados a outro periódico (condição para sua aceitação), redigidos em português, inglês, espanhol ou francês.
Qualis	B2 Educação Física; Interdisciplinar; Sociologia.
Indexadores	Latindex; LILACS; SIBRADID; Sportdiscus.

Periódico	Lundiana: International Journal of Biodiversity
Editor(es)	Adriano Pereira Paglia Carlos Augusto Rosa Alexandre Salino
ISSN (impresso)	1676-6180
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Zoologia Instituto de Ciências Biológicas
E-mail	lundiana@icb.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-2607
URL	http://www.icb.ufmg.br/lundiana/
Foco/escopo	The taxonomical collections committee from the Institute of Biological Sciences at Federal University of Minas Gerais is devoted to integrating and divulging the knowledge on Brazilian biodiversity. For this reason, the members of the committee are investing on several activities. Among these, one we have special appreciation for is the edition of a scientific journal called Lundiana. This name is a homage to a Danish naturalist who lived in Minas Gerais state devoting his life to botany, zoology and, especially, to palaeontology. This journal was created two decades ago by the Department of Zoology and had only two issues published. Today, as a journal for the study of biodiversity on its several perspectives (Biogeography, Conservation, Ecology, Evolution and Taxonomy) mainly from the Neotropical region, the committee wants this to be, not just an institutional journal, but also a vehicle for the scientific community at large.
Qualis	B2 Biodiversidade; Interdisciplinar.
Indexadores	Aquatic Sciences and Fisheries Abstracts; BIOSIS; CAB Abstracts; Index to American Botanical Literature; Kew Record; Zoological Records; Elsevier Geobase

Periódico	Memorandum
Editor(es)	Miguel Mahfoud, UFMG Marina Massimi, USP
ISSN (eletrônico)	1676-1669
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Psicologia
E-mail	memorandum@fafich.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-6291
URL	http://www.fafich.ufmg.br/memorandum
Foco/escopo	A revista eletrônica Memorandum surge como um espaço de debate sobre memória e história no campo da Psicologia, suas especificidades e relações. Esse espaço, ao enfocar a experiência humana em diferentes momentos históricos, quer contribuir com a tarefa, própria da Psicologia, de conhecer o sujeito pessoal e coletivo enquanto produz cultura, isto é, enquanto busca e afirma significados posicionando-se em seu contexto social. A revista pertence ao Departamento de Psicologia da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas/ UFMG e ao Departamento de Psicologia da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras de Ribeirão Preto/USP.
Qualis	B1 Interdisciplinar; Educação; História; Psicologia.
Indexadores	Latindex; LILACS.

Periódico	Mosaico: Estudos em Psicologia
Editor(es)	Lucas Soares Rodrigues
ISSN (impresso)	1982-1913
ISSN (eletrônico)	1982-5471
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamento de Psicologia
E-mail	mosaico@fafich.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5027
URL	http://www.fafich.ufmg.br/mosaico
Foco/escopo	A revista Mosaico: Estudos em Psicologia é o periódico científico editado pelo Centro Acadêmico de Psicologia da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais e tem por objetivo incentivar a produção científica na graduação, servindo como amplo espaço de visibilidade das diversas abordagens, métodos, teorias e intervenções em Psicologia. Entendemos que o envolvimento do aluno de graduação com a pesquisa científica contribui para sua formação, na medida em que desperta a possibilidade de participar ativamente do seu saber, desenvolvendo a responsabilidade no trato com as questões da ciência, senso crítico e dever social. Publica, semestralmente, em língua portuguesa, artigos originais de alunos de graduação nas seguintes categorias: relatos de pesquisa empírica e teórica, revisão crítica de literatura, relatos de experiência profissional, nota técnica e comentário crítico a respeito de artigos anteriormente publicados neste veículo.

(Continua)

	(Conclusão)
Periódico	Mosaico: Estudos em Psicologia
Foco/escopo	A publicação de resenhas é reservada a profissionais convidados. O periódico preza por um corpo editorial formado por alunos de graduação e um conselho consultivo formado por professores-pesquisadores, salvaguardando a qualidade das publicações.
Qualis	B3 Educação; Interdisciplinar.

Periódico	Múltiplos Olhares em Ciência da Informação
Editor(es)	Terezinha de Fátima Carvalho de Souza Hugo Oliveira Pinto e Silva Clovelino Maia de Menezes
ISSN (eletrônico)	2237-6658
Periodicidade	Semestral
Unidade	Escola de Ciência da Informação
E-mail	terezinha@eci.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-6119
URL	http://portaldeperiodicos.eci.ufmg.br/index.php/moci
Foco/escopo	Múltiplos Olhares em Ciência da Informação é uma revista eletrônica, com publicação semestral de trabalhos inéditos relacionados à área de Ciência da Informação – abrangendo prioritariamente a Biblioteconomia, Arquivologia e Museologia –, produzidos por alunos da graduação. São aceitos artigos oriundos de trabalhos de conclusão de curso, projetos de pesquisa, projetos de iniciação científica, relatos de atividades de monitoria, extensão e trabalhos de discentes apresentados em encontros científicos.
Qualis	B5 Ciências Sociais Aplicadas I.

Periódico	Nova Economia
Editor(es)	Carlos Eduardo Suprinyak
ISSN (impresso)	0103-6351
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Faculdade de Ciências Econômicas
E-mail	ne@face.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-7218
URL	http://revistas.face.ufmg.br/index.php/novaeconomia http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 0103-6351&Ing=en&nrm=iso
Foco/escopo	Nova Economia é uma revista editada pelo Departamento de Ciências Econômicas da Universidade Federal de Minas Gerais. Criada em 1990, publica artigos e resenhas de Economia Teórica e Aplicada e áreas afins. Seguindo a tradição acadêmica do departamento, Nova Economia adota uma orientação pluralista, abrindo-se às diferentes correntes de pensamento econômico e orientações de pesquisa. As deliberações editoriais pautam-se exclusivamente por critérios de qualidade acadêmica.
Qualis	B1 Economia.
Indexadores	CSA Sociological Abstracts; Directory of Open Access Journals (DOAJ); EconLit; EconPapers (RePEc); Ideas (RePEc); Índice-Brasileiro de Bibliografia de Economia (IBBE); SciELO; Scopus; The International Bibliography of the Social Sciences (IBSS); The Journal of Economic Literature, Redalyc.

Periódico	Nuntius Antiquus
Editor(es)	Matheus Trevizam Teodoro Rennó Assunção Tereza Virgínia Ribeiro Barbosa
ISSN (impresso)	2179-7064
ISSN (eletrônico)	1983-3636
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	matheustrevizam2000@yahoo.com.br periodicosfaleufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/ nuntius_antiquus
Foco/escopo	Nuntius Antiquus é um periódico semestral, com avaliação de pares, mantido pela Faculdade de Letras da Universidade Federal de Minas Gerais desde 2008 e que publica artigos científicos tendo como temática culturas e literaturas da Antiguidade e da Idade Média. Tem como missão fomentar a produção científica na área de estudos clássicos e medievais, permitindo a pesquisadores do Brasil e do exterior divulgarem suas pesquisas e contribuírem para o debate e o progresso científico na área. A revista destaca-se como um dos raros periódicos brasileiros voltados estritamente para os domínios da Antiguidade e do Medievo.
Qualis	B3 Filosofia/Teologia: subcomissão Filosofia.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Latindex; Revistas científicas electrónicas (UNAM); Mir@bel; BrillBibliographies: LinguisticBibliography Online; Portal CAPES.

Periódico	O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira
Editor(es)	Cláudia Campos Soares
ISSN (impresso)	0102-4809
ISSN (eletrônico)	2358-9787
Periodicidade	Semestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Estudos Literários
E-mail	claudiasoares3107@gmail.com periodicosfaleufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-6009
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/ o_eixo_ea_roda/index
Foco/escopo	O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira é um periódico semestral, com avaliação de pares, mantido pela Faculdade de Letras da Universidade Federal de Minas Gerais desde 1982. Tem como objetivo fomentar a produção teórica, crítica e ensaística na área de Literatura Brasileira, dando a oportunidade para que pesquisadores do Brasil e do exterior divulguem suas pesquisas e contribuam para o debate qualificado nesta área de estudos.
Qualis	A1 Letras/Linguística.
Indexadores	Diadorim – Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; ZDB (Elektronische Zeitschriftenbibliothek); NewJour; WorldCat / OCLC (Online Computer Library Center); Latindex; SUDOC (Système Universitaire de Documentation); DOAJ (Directory of Open Access Journals); Mir@bel; REDIB.

Periódico	Outramargem: Revista de Filosofia
Editor(es)	Giorgia Cecchinato
ISSN (eletrônico)	2358-7377
Periodicidade	Semestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Filosofia
E-mail	revistaoutramargem@gmail.com giorgia.cecchinato@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5025
URL	http://outramargem.com/
Foco/escopo	A Outramargem: Revista de Filosofia é uma publicação ele- trônica internacional fundada por iniciativa de discentes do Programa de Pós-Graduação em Filosofia da Universidade Federal de Minas Gerais (UFMG). O principal objetivo é divulgar pesquisas de pós-graduandos, nacionais e internacionais, no âmbito da Filosofia e áreas afins, promovendo o intercâmbio entre os pesquisadores por meio de artigos, resenhas, tradu- ções e entrevistas.
Qualis	C Letras/Linguística.

Periódico	PER MUSI – Revista Acadêmica de Música
Editor(es)	Fausto Borém
ISSN (impresso)	1517-7599
ISSN (eletrônico)	2317-6377
Periodicidade	Semestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Música
E-mail	permusi@ufmg.br
Telefone	(31) 3409-4742
URL	http://www.musica.ufmg.br/permusi/port/index.html http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 1517-7599&lng=pt&nrm=iso
Foco/escopo	A missão de PER MUSI — Revista Acadêmica de Música é publicar artigos científicos em português, inglês e espanhol bem estruturados e fundamentados, que constituam contribuições relevantes para as diversas subáreas da música, incluindo as interfaces entre si e com outras áreas do conhecimento. Eventualmente, PER MUSI publica partituras, resenhas e entrevistas relacionadas à pesquisa em Música.
Qualis	A1 Artes/Música.
Indexadores	Bibliografia Musical Brasileira (Academia Brasileira de Música); Ebscohost; RILM; SciELO; Scopus.

Periódico	Perspectivas em Ciência da Informação
Editor(es)	Terezinha de Fátima Carvalho de Souza
ISSN (impresso)	1413-9936
ISSN (eletrônico)	1981-5344
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Escola de Ciência da Informação
E-mail	pci@eci.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5227; (31) 3409-6119
URL	http://portaldeperiodicos.eci.ufmg.br/index.php/pci/index http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 1413-9936&lng=pt
Foco/escopo	Perspectivas em Ciência da Informação é uma publicação trimestral da Escola de Ciência da Informação da UFMG. Foi lançada em 1996, em substituição à Revista da Escola de Biblioteconomia da UFMG. Divulga relatos de pesquisa, estudos teóricos, revisões de literatura, textos didáticos, relatos de experiências, traduções e resenhas em Ciência da Informação, Biblioteconomia e áreas afins.
Qualis	A1 Ciências Sociais Aplicadas I.
Indexadores	Directory of Open Access Journals (DOAJ); Ibict; IET Inspect Direct; INFOBILA Base de Datos de Información y Bibliote- cología Latinoamericana; Information Science Abstracts; ISI; Latindex; Library and Information Science Abstracts; Library Literature; SciELO.

Periódico	PÓS: Revista do Programa de Pós-Graduação em Artes
Editor(es)	Yacy Ara Froner Gonçalves
ISSN (impresso)	1982-9507
ISSN (eletrônico)	2238-2046
Periodicidade	Semestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Artes
E-mail	revistapos.ppga@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5260
URL	http://www.eba.ufmg.br/revistapos/index.php/pos
Foco/escopo	A Revista do Programa de Pós-Graduação em Artes da Escola de Belas Artes — EBA é uma publicação eletrônica e impressa com linha editorial definida pelo Comitê Editorial, sendo um espaço aberto prioritariamente para divulgar a produção de pesquisas na área de Artes. A revista tem caráter científico e acadêmico com interesse na publicação de artigos inéditos vinculados às linhas e/ou grupos de pesquisa da EBA, considerando a área de concentração do Programa Arte e Tecnologia da Imagem.
Qualis	A2 Artes / Música.

Periódico	RAHIS: Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde
Editor(es)	Márcio Augusto Gonçalves
ISSN (impresso)	1983-5205
ISSN (eletrônico)	2177-2754
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Centro de Pós-Graduação e Pesquisas em Administração da Faculdade de Ciências Econômicas
E-mail	marciouk@yahoo.com
Telefone	(31) 3409-7247
URL	http://revistas.face.ufmg.br/index.php/rahis
Foco/escopo	A missão da Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde é disseminar o conhecimento científico na área de Administração, mais precisamente a Administração Hospitalar e o setor da Saúde. O objetivo da revista é publicar e divulgar por meio eletrônico e impresso, de forma gratuita, pesquisas teóricas e aplicadas para fomentar o conhecimento na área de Administração, Administração Hospitalar e o setor da Saúde. São priorizadas as pesquisas científicas elaboradas por professores e alunos de graduação e pós-graduação, pesquisadores e profissionais do Brasil e do exterior com qualidade e efetiva contribuição para o desenvolvimento do conhecimento científico da área de Administração.
Qualis	Administração, Ciências Contábeis e Turismo; Interdisciplinar.
Indexadores	Latindex; Spell.

Periódico	REME – Revista Mineira de Enfermagem
Editor(es)	Maria Piedade Fernandes Ribeiro Leite Tânia Couto Machado Chianca
ISSN (impresso)	1415-2762
ISSN (eletrônico)	2316-9389
Periodicidade	Continuada
Unidade	Escola de Enfermagem
E-mail	reme@enf.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-9876
URL	http://www.reme.org.br/Home
Foco/escopo	A REME – Revista Mineira de Enfermagem é uma publicação periódica, técnico-científica, da Escola de Enfermagem da Universidade Federal de Minas Gerais (EEUFMG) que tem por finalidade contribuir para divulgação, acesso e utilização do conhecimento produzido em Enfermagem e áreas correlatas, abrangendo a Educação, a pesquisa e a atenção à saúde.
Qualis	B2 Interdisciplinar; Enfermagem.
Indexadores	BDENF; CINAHL; CUIDEN; Latindex; LILACS; REV@ENF; Sumários de Revistas Brasileiras.

Periódico	Revele: Revista Virtual dos Estudantes de Letras
Editor(es)	Alexia Teles Duchowny
ISSN (eletrônico)	2317-4242
Periodicidade	Anual
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	editor.revele@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/revele/index
Foco/escopo	A Revele tem como objetivo, essencialmente, contribuir com a divulgação dos trabalhos de pesquisa realizados pelos alunos da pós-graduação (doutorado e mestrado) e da graduação (iniciação científica). O volume traz estudos centrados em várias temáticas das duas grandes áreas: a Linguística (teórica, descritiva e aplicada) e os Estudos Literários. A proposição da revista é estimular a elaboração de artigos completos e inéditos sem se prender necessariamente a uma corrente teórica específica. Cada número será formado por duas partes. No primeiro conjunto de textos, reúnem-se artigos da área da Linguística Textual, da Sociolinguística, da Teoria Gramatical, da Análise do Discurso e da Lexicologia, dentre outras. O segundo conjunto de artigos inclui estudos que abordam temas nas áreas de Literatura Brasileira e Teoria Literária. Essa publicação constituirá espaço privilegiado para divulgarmos as pesquisas desenvolvidas pelo corpo discente, no âmbito dos programas de bacharelado e de pós-graduação da Faculdade de Letras da UFMG.
Qualis	C Letras/Linguística.
Indexador	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras.

Periódico	Revista Brasileira de Estudos do Lazer
Editor(es)	Christianne Luce Gomes Mauro Myskiw Mirleide Chaar Bahia
ISSN (eletrônico)	2358-1239
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Estudos do Lazer
E-mail	rbel@eeffto.ufmg.br I chris@ufmg.br
Telefone	(31) 3409-2358
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/rbel
Foco/escopo	A Revista Brasileira de Estudos do Lazer (RBEL) é uma publi- cação da Associação Brasileira de Pesquisa e Pós-Graduação em Estudos do Lazer (ANPEL) sem fins lucrativos que objetiva divulgar a produção científica nacional e internacional sobre o Lazer e temas afins.
Qualis	B5 Ciências Ambientais.

Periódico	Revista Brasileira de Estudos Políticos
Editor(es)	Sérgio Luiz Souza Araújo
ISSN (impresso)	0034-7191
ISSN (eletrônico)	2359-5736
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Direito
E-mail	rbep@direito.ufmg.br rbep.ufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-8641
URL	http://www.pos.direito.ufmg.br/rbep/index.php/rbep/index
Foco/escopo	Desde o lançamento de seu primeiro número em dezembro de 1956, a Revista Brasileira de Estudos Políticos (RBEP) revela a sua vocação como arena da discussão científica que privilegia ideias, doutrinas, problemas e institutos abordados criticamente nas áreas da Ciência Política, Teoria do Direito e do Estado, Filosofia Social e do Direito e Economia Política, perpassando ainda conteúdos característicos da Sociologia, da História e da Antropologia. Percebe-se assim que a linha editorial da RBEP não é disciplinar, mas sim temático-transdisciplinar, pois o foco da revista radica-se nos fenômenos sociais do poder e do Estado, os quais podem ser abordados das mais diversas maneiras. É essa, portanto, sua linha editorial, pretendendo a RBEP oferecer espaço para reflexões sobre o poder e o Estado, seja em seu aspecto dinâmico — quando então sobressaem as ideias próprias do Pensamento Político —, seja em seu aspecto institucional, quando se converte em objeto do Direito.

	(Conclusão)
Periódico	Revista Brasileira de Estudos Políticos
Foco/escopo	Por isso mesmo, artigos de natureza puramente jurídico-dog- mática ou descritiva não são aceitos pela RBEP, que procura oferecer um locus qualificado para a discussão de temas que exigem abordagens diferenciadas e metodologias inovadoras, capazes de fazer frente aos desafios que a contemporaneidade impõe à convivência política.
Qualis	A1 Direito.
Indexadores	RVBI; Ulrich's Periodicals Directory.

Periódico	Revista Brasileira de Linguística Aplicada
Editor(es)	Andrea Machado de Almeida Mattos
ISSN (impresso)	1676-0786
ISSN (eletrônico)	1984-6398
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Estudos Linguísticos
E-mail	rblasecretaria@gmail.com periodicosfaleufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-6009
URL	http://periodicos.letras.ufmg.br/index.php/rbla http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 1984-6398&Ing=pt&nrm=iso
Foco/escopo	A Revista Brasileira de Linguística Aplicada, uma publicação sem fins lucrativos, é um periódico trimestral com avaliação por pares que tem a missão de incentivar a pesquisa na área de Linguística Aplicada. Criada em 2001, a revista recebe artigos originais que tratam dos muitos fenômenos relacionados a problemas de linguagem da vida real relacionados à língua em uso em contextos diversos ou à aprendizagem. O periódico também publica dois números temáticos por ano. A publicação, com apoio financeiro da FAPEMIG, é de responsabilidade do Programa de Pós-Graduação em Estudos Linguísticos, área de concentração em Linguística Aplicada.
Qualis	A1 Letras/Linguística.
Indexadores	Directory of Open Access Journals (DOAJ); Ebscohost; Latindex; Linguistics Abstracts; Linguistics and Language Behavior; MLA International Bibliography; OCLC WorldCat; REDALYC; SciELO; SIS. EBSCO.

Periódico	Revista da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas Gerais
Editor(es)	Edson Kiyoshi Nacata Junior
ISSN (impresso)	0304-2340
ISSN (eletrônico)	1984-1841
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Direito
E-mail	revista@direito.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-8651
URL	http://www.direito.ufmg.br/revista/index.php/revista
Foco/escopo	A Revista da Faculdade de Direito da UFMG tem como objetivo primordial veicular os artigos de colaboradores nacionais e internacionais, incluindo, dentre aqueles, os professores da própria Faculdade de Direito da UFMG. Com isso, pretende divulgar os resultados de pesquisas científicas desenvolvidas nas instituições do Brasil, bem como possibilitar o acesso a contribuições, acerca da mais diversas áreas do conhecimento jurídico, realizadas em universidades estrangeiras.
Qualis	B2 Direito.
Indexadores	Latindex; Ulrich's Periodical Directory; ZBD: Zeitschriftendatenbank.

Periódico	Revista da Universidade Federal de Minas Gerais
Editor(es)	João Antônio de Paula Heloísa Soares de Moura Costa
ISSN (impresso)	2316-770X
Periodicidade	Semestral
Unidade	Pró-Reitoria de Planejamento
E-mail contato	revistadaufmg@ufmg.br
Telefone contato	(31) 3409-7231
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/revistadaufmg
Foco/escopo	A Revista da UFMG é uma publicação semestral da Universidade Federal de Minas Gerais que tem como objetivo principal abordar temáticas específicas numa perspectiva interdisciplinar, podendo divulgar também resultados de pesquisas e de produções teóricas e artísticas diversas.
Qualis	C Planejamento Urbano e Regional/Demografia; Artes/ Música; Letras/Linguística.

Periódico	Revista de Estudos da Linguagem
Editor(es)	Heliana Ribeiro de Mello
ISSN (impresso)	0104-0588
ISSN (eletrônico)	2237-2083
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em Estudos Linguísticos da Faculdade de Letras
E-mail	relin.ufmg@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://periodicos.letras.ufmg.br/index.php/relin
Foco/escopo	A Revista de Estudos da Linguagem tem como missão fomentar a produção científica na área de Teoria e Análise Linguística, permitindo aos pesquisadores do Brasil e do exterior divulgarem suas pesquisas e contribuírem para o debate e o progresso científico na área. A revista recebe submissões eletrônicas em fluxo contínuo.
Qualis	A1 Educação; Letras/Linguística.
Indexadores	Portal CAPES; Diadorim – Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; DOAJ (Directory of Open Access Journals); EBSCO; JournalSeek; Linguistics & Language Behavior Abstracts; MLA Bibliography; WorldCat/ OCLC (Online Computer Library Center); MIAR (Matriu d'Informació per a l'Anàlisi de Revistes); Latindex; Sindex (Sientific Indexing Services); DRJI (Directory of Research Journals Indexing).

Periódico	Revista do Centro Acadêmico Afonso Pena
Editor(es)	Arthur Barreto de Almeida Costa
ISSN (impresso)	1415-0344
ISSN (eletrônico)	2238-3840
Periodicidade	Semestral
Unidade	Centro Acadêmico Afonso Pena / Faculdade de Direito
E-mail	revista.caap@gmail.com
Telefone	(31) 3409-8629
URL	http://www2.direito.ufmg.br/revistadocaap/index.php/revista
Foco/escopo	Com o fim de efetivar uma de suas missões estatutárias, o fomento à pesquisa, ao ensino e à extensão, o CAAP, associação de representação dos alunos de graduação e pós-graduação strictu sensu da Faculdade de Direito da UFMG, criou e mantém sua revista científica. Contribuir para o engrandecimento da cultura jurídica nacional, para a democratização do conhecimento, de acesso público e gratuito, e para o desenvolvimento de novos pesquisadores são os objetivos buscados pelo CAAP. Apesar de vinculada ao CAAP, a revista é dirigida e administrada por um Conselho Editorial autônomo, composto por sete membros do corpo discente da Faculdade de Direito da UFMG, dentre alunos dos cursos de graduação e pós-graduação strictu sensu. O Conselho Científico, responsável pela avaliação dos trabalhos a ela submetidos, é composto por professores ou pesquisadores que tenham a titulação de doutor, sendo metade deles membros do corpo docente efetivo da Faculdade de Direito da UFMG.
Qualis	B5 Interdisciplinar.

Periódico	Revista do Centro de Estudos Portugueses
Editor(es)	Silvana Maria Pessoa de Oliveira
ISSN (impresso)	1676-515X
ISSN (eletrônico)	2359-0076
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	cesp@letras.ufmg.br jmitraudpessoa@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5134
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/cesp/index
Foco/escopo	Criada em 1979, com o nome de Boletim do Centro de Estudos Portugueses, em 2001, passa a se chamar Revista do Centro de Estudos Portugueses. Em todo esse período, a revista se manteve como veículo de referência para a pesquisa e a troca de informações nas áreas da Língua Portuguesa, das suas literaturas e culturas nacionais. Revista do Centro de Estudos Portugueses tem como objetivo fomentar a produção teórica, crítica e ensaística na área de Literatura Portuguesa, dando a oportunidade para que pesquisadores do Brasil e do exterior divulguem suas pesquisas e contribuam para o debate qualificado nesta área de estudos. Destaca-se como um dos raros periódicos brasileiros destinados a difundir a produção acadêmica e a reflexão crítica estritamente sobre a literatura portuguesa.
Qualis	B2 Letras/Linguística.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Latindex; MIAR; Mir@bel; SUDOC; COPAC; OCLCWorld Cat; REDIB.

Periódico	Revista Docência do Ensino Superior
	Amanda Tolomelli Brescia
	Bréscia França Nonato
	Eucídio Pimenta Arruda
	Kênia Aulízia Heredia
Editor(es)	Maria de Lourdes Coelho
	Mariana Dutra de Carvalho Lopes
	Paulo Mariano Eulálio Campos
	Symaira Poliana Nonato
	Zulmira Medeiros Roque
ISSN (impresso)	2358-6338
ISSN (eletrônico)	2237-5864
Periodicidade	Semestral
	GIZ — Diretoria de Inovação e Metodologias de Ensino da
Unidade	Pró-Reitoria de Graduação
E-mail	revistadocenciaensinosuperior@ufmg.br
Telefone	(31) 3409-4051
URL	https://seer.ufmg.br/index.php/rdes
Foco/escopo	Constituir-se em mais um espaço e fórum de debates relacio- nados à docência no ensino superior no contexto das inovações em metodologias e tecnologias de ensino. A Revista Docência do Ensino Superior é uma publicação do GIZ – Diretoria de Inovação e Metodologias de Ensino, vinculada à Prograd/UFMG. Destina-se à
	publicação de artigos originais, resultados de pesquisas, relatos de experiências relativos à docência no ensino superior e entrevistas.
Qualis	B4 Ensino; Interdisciplinar.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Google Acadêmico; Latindex; Sumários.org.

Periódico	Revista Geonomos
Editor(es)	Karin Elise Bohns Meyer Rosaline Cristina Figueiredo e Silva Matheus Kuchenbecker
ISSN (impresso)	0104-4486
Periodicidade	Semestral
Unidade	Centro de Pesquisa Professor Manoel Teixeira da Costa do Instituto de Geociências
E-mail	geonomos@yahoo.com.br
Telefone	(31) 3409-4445
URL	http://www.igc.ufmg.br/portaldeperiodicos/index.php/geonomos/index
Foco/escopo	Nosso objetivo é a divulgação de produção científica original, de interesse amplo, relacionada às Geociências. A Geonomos publica artigos, discussões, notas técnicas e científicas de cunho geocientífico.
Qualis	Ensino; Geografia; Ciências Ambientais; B2 Interdisciplinar.

Periódico	Revista Médica de Minas Gerais
Editor(es)	Enio Roberto Pietra Pedroso
ISSN (impresso)	0103-880X
ISSN (eletrônico)	2238-3182
Periodicidade	Trimestral
Unidade	Faculdade de Medicina
E-mail	editoria.rmmg@medicina.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-9796
URL	http://rmmg.org/home
Foco/escopo	Entre seus objetivos potencializa-se o de possibilitar e incentivar o intercâmbio e a divulgação do conhecimento médico produzido no Estado de Minas Gerais e outras regiões, constituindo-se em veículo de interação interinstitucional nos âmbitos regional, nacional e internacional, contribuindo para a atualização, a educação permanente, a divulgação e difusão do conhecimento médico, por meio de um esforço conjunto das instituições envolvidas.
Qualis	B2 Planejamento Urbano e Regional / Demografia.
Indexadores	Latindex; LILACS; PERIÓDICA.
Observação	É o veículo oficial de difusão de informação científica em ciências da saúde dos órgãos de classe, escolas e cooperativa médica de Minas Gerais: Associação Médica de Minas Gerais (AMMG), Conselho Regional de Medicina-MG (CRM-MG), Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais (FM/UFMG); Faculdade de Ciências Médicas de Minas Gerais (FCMMG), e UNIMED-BH, instituições que a mantém e administra por meio do Instituto de Ensino e Pesquisa em Saúde (IEPS).

Periódico	Revista Multiface Online
Editor(es)	Bernardo Silva de Carvalho Ribeiro
ISSN (impresso)	1982-1735
ISSN (eletrônico)	2358-9760
Periodicidade	Anual
Unidade	Faculdade de Ciências Econômicas
E-mail	editorialmultiface@gmail.com bernardoribeirosc@gmail.com
Telefone	(31) 3409-7067
URL	http://www.face.ufmg.br/multiface
Foco/escopo	A Revista Multiface é organizada pelos alunos do PET (Programa de Educação Tutorial) da Faculdade de Ciências Econômicas da UFMG. Pretende oferecer um espaço para publicação dos trabalhos de alunos de graduação. As publicações consistem em trabalhos relacionados às áreas de Administração, Economia e Relações Econômicas Internacionais. Oferece acesso a todo o seu conteúdo de forma gratuita por meio do seu site.
Observação	A Revista é uma iniciativa dos alunos bolsistas do Programa de Ensino Tutorial (PET) dos cursos de Ciências Econômicas e de Administração e do Sistema de Bolsas dos cursos de Rela- ções Econômicas Internacionais e Controladoria e Finanças.

Periódico	Revista Três [] Pontos
Editor(es)	Ismael Deyber Silva
ISSN (impresso)	1808-169X
Periodicidade	Semestral
Unidade	Centro Acadêmico de Ciências Sociais (CACS) Departamentos de Antropologia e Arqueologia (DAA), de Ciência Política (DCP) e de Sociologia (DSO)
E-mail	revistatrespontos@gmail.com I ismaeldeyber@gmail.com
Telefone	(31) 3441-4603
URL	http://www.revistatrespontos.org https://seer.ufmg.br/index.php/revistatrespontos
Foco/escopo	A Revista Três [] Pontos, do Centro Acadêmico de Ciências Sociais da Universidade Federal de Minas Gerais, é um periódico com publicação semestral, destinado a estimular a produção de conhecimentos científicos de graduandos e promover o debate teórico e empírico sobre os temas de interesse das Ciências Sociais. É uma iniciativa de estudantes da UFMG e tem abrangência ampla e plural no que diz respeito a posições científicas e político-ideológicas. A Revista Três [] Pontos publica artigos, resenhas, ensaios e trabalhos artísticos inéditos que tenham passados pelo crivo de pareceristas anônimos designados pela comissão editorial.
Qualis	B4 Antropologia/Arqueologia; Interdisciplinar.
Indexadores	Diadorim – Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Latindex; Portal de Periódicos da CAPES.

Periódico	Temporalidades – Revista Discente do Programa de Pós-Graduação em História
Editor(es)	Magno Moraes Mello
ISSN (eletrônico)	1984-6150
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Programa de Pós-Graduação em História
E-mail	temporalidades@fafich.ufmg.br temporalidades@gmail.com
URL	http://www.fafich.ufmg.br/temporalidades/revista/
Foco/escopo	A revista Temporalidades é um periódico semestral dos alunos de Pós-Graduação do Departamento de História da UFMG. Trata-se de um espaço voltado para a publicação de trabalhos originais produzidos por pesquisadores da área de História, ou que com ela dialoguem, sem restrição de titulação, apesar de voltar-se, preferencialmente, para um público constituído por alunos de pós-graduação de todo o Brasil e também do exterior. Temporalidades está vinculada ao Departamento de História da UFMG e indexada à Varia Historia que, através dos seus representantes, apoiaram o projeto de criação da revista discente, juntamente com o Programa de Pós-Graduação em História da UFMG, a Faculdade de Filosofia e Ciência Humanas (Fafich) e a Reitoria dessa instituição.
Qualis	B3 História; Interdisciplinar.
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; Latindex; Sumários de Revistas Brasileiras.

Periódico	Teoria e Sociedade
Editor(es)	Natália Satyro Maria Jacqueline Rodet
ISSN (impresso)	1518-4471
Periodicidade	Semestral
Unidade	Departamentos de Antropologia e Arqueologia, de Ciência Política e de Sociologia
E-mail	teoriaesociedade@gmail.com nsatyro@gmail.com
Telefone	(31) 3409-5032
URL	http://www.teoriaesociedade.fafich.ufmg.br/index.php/rts/index http://socialsciences.scielo.org/scielo.php?script= sci_serial&pid=1518-4471&rep=&Ing=pt
Foco/escopo	Revista dos departamentos de Antropologia e Arqueologia, Ciência Política e Sociologia da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais, é uma publicação periódica semestral destinada a veicular trabalhos teóricos e empíricos sobre temas de interesse das áreas das ciências sociais em suas múltiplas vertentes intelectuais. Tendo uma abrangência ampla e plural, Teoria e Sociedade publica artigos inéditos e ensaios bibliográficos que tenham passado pelo crivo de pareceristas anônimos designados pela Comissão Editorial, assim como resenhas e traduções inéditas no Brasil.
Qualis	Ciência Política e Relações Internacionais; B1 Interdisciplinar; Administração, Ciências Contábeis e Turismo; Antropologia/ Arqueologia; Educação.

Periódico	Texto Livre: Linguagem e Tecnologia
Editor(es)	Ana Cristina Fricke Matte
ISSN (eletrônico)	1983-3652
Periodicidade	Semestral
Unidade	Faculdade de Letras
E-mail	revistatextolivre@letras.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5126; (31) 3409-5131
URL	http://www.periodicos.letras.ufmg.br/index.php/textolivre/index
Foco/escopo	Texto Livre: Linguagem e Tecnologia é um periódico semestral, com avaliação de pares, mantido pela Faculdade de Letras da Universidade Federal de Minas Gerais desde 2008 e publica artigos científicos, resenhas e ensaios tendo como temática a relação interdisciplinar entre linguagem e tecnologias digitais. Tem como missão fomentar a produção científica na área de Estudos de Linguagem, em especial análise, prática e ensino de produção textual com uso de novas tecnologias livres, além de estudos sobre documentação e divulgação de software livre, permitindo a pesquisadores do Brasil e do exterior divulgarem suas pesquisas e contribuírem para o debate e o progresso científico na área. São temas correlatos de interesse desse periódico: intertextualidade, usabilidade, uso de computador em sala de aula, cultura livre, inclusão digital, letramento digital, divulgação em software livre e outros temas da relação linguagem e tecnologia. A revista aceita publicações em português, espanhol, inglês, francês e italiano, sem o compromisso de realizar a tradução para o português.
Qualis	B3 Interdisciplinar.

(Continua)

Diretório de periódicos da UFMG

(Conclusão)

Periódico	Texto Livre: Linguagem e Tecnologia
Indexadores	Diadorim — Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; e-Revist@s; Journal4free; Latindex; LivRe!; MIAR (Matriz de Información para elAnálisis de Revistas); Revistas científicas electrónicas (UNAM); Sumários de Revistas Brasileiras.

Periódico	Trabalho & Educação
Editor(es)	Daisy Moreira Cunha, FaE/UFMG Fernando Selmar Rocha Fidalgo, FaE/UFMG Ailton Vitor Guimarães, CEFET-MG
ISSN (impresso)	1516-9537
ISSN (eletrônico)	2238-037X
Periodicidade	Quadrimestral
Unidade	Faculdade de Educação / Programa de Pós-Graduação em Educação/Núcleo de Estudos sobre Trabalho e Educação (NETE)
E-mail	revista.nete@gmail.com revista.nete@fae.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-6153
URL	http://www.portal.fae.ufmg.br/seer/index.php/trabedu
Foco/escopo	A Revista Trabalho & Educação tem como objetivo favorecer o intercâmbio entre os pesquisadores do campo Trabalho e Educação e de diversas áreas de conhecimento e seus respectivos eixos temáticos em âmbito nacional e internacional, além de estimular os vínculos destes campos de pesquisa com a sociedade civil. A revista vem se consolidando como um espaço para a publicação e divulgação de artigos científicos, comunicações, conferências, resenhas e resumos de dissertações e teses, realizados por pesquisadores, professores e alunos dos programas de pós-graduação da comunidade nacional e internacional, envolvidos com os seguintes eixos temáticos: Condições de Trabalho e Saúde do Trabalhador; Educação e Trabalho; Educação Profissional e Tecnológica; Educação de Jovens e Adultos; Educação à Distância; Ergologia, Ergonomia,

(Continua)

	· ~	- \
- (Conc	lusão)

Periódico	Trabalho & Educação
Foco/escopo	Análise da Atividade do Trabalho; Filosofia e Trabalho; Formação de Professores; Formação de Trabalhadores; Linguagem e Trabalho; Movimentos Sociais, Sindicatos, Trabalho e Educação; Saberes, Valores e Competências no Trabalho; Tecnologias e Trabalho Docente; Trabalho e Educação no Campo; Trabalho e Profissionalização Docente; Trabalho, Políticas Públicas e Formação Humana; entre outros.
Qualis	B1 Ensino.
Indexadores	BBE – Bibliografia Brasileira de Educação; Diadorim – Diretório de Políticas de Acesso Aberto das Revistas Científicas Brasileiras; SUMARIOS.ORG – Sumários de Revistas Brasileiras; DOAJ – Directory of Open Access Jounals; EZB – ElektronischeZeitschriftenbibliothek; IRESIE – Índice de Revistas de Educación Superior e Investigación Educativa (Instituto de Investigaciones sobre la Universidad y la Educación/Universidad Nacional Autónoma de México); Latindex (UNAM) – Sistema Regional de Información em Línea para Revistas Científicas de América Latina, El Caribe, España y Portugal; OEI – Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura.

Periódico	Varia Historia	
Editor(es)	Regina Horta Duarte	
ISSN (impresso)	0104-8775	
ISSN (eletrônico)	1982-4343	
Periodicidade	Quadrimestral	
Unidade	Departamento de História	
E-mail	varia@fafich.ufmg.br variahis@gmail.com	
Telefone	(31) 3409-5045	
URL	http://www.fafich.ufmg.br/varia/revista/ http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_serial&pid= 0104-8775&lng=pt&nrm=iso	
Foco/escopo	Privilegiar a publicação de artigos de História visando constituir-se em um lócus de diálogo internacionalizado e multicultural de pesquisadores das várias áreas do conhecimento histórico. Varia Historia é uma expressão latina por meio da qual desejamos afirmar nossa revista como um veículo para a diversidade e variedade da historiografia contemporânea. Desde 2007, integra o portal SciELO e vem ganhando crescente projeção internacional.	
Qualis	A1 História; Interdisciplinar; Educação.	
Indexadores	Ebscohost; Latindex; LivRe!; SciELO; The History Journals Guide.	

Periódico	Verinotio
Editor(es)	Antônio José Lopes Alves Ester Vaisman Rogata Soares Del Gaudio
ISSN (eletrônico)	1981-061X
Periodicidade	Semestral
Unidade	Colégio Técnico
E-mail	verinotio@uol.com.br
Telefone	(31) 3471-5224
URL	http://www.verinotio.org/
Foco/escopo	A Verinotio – Revista de Filosofia e Ciências Humanas – é um periódico semestral exclusivamente virtual e está vinculada ao Grupo de Pesquisa Marxologia – Filosofia e Estudos Confluentes da UFMG, formalmente registrado junto ao Diretório de Grupos de Pesquisas do CNPq. O propósito de Verinotio é difundir produções teóricas e estabelecer intercâmbio entre grupos de pesquisas e investigadores individuais que atuem no campo do marxismo, do humanismo e de concepções filosóficas afins e que desenvolvam reflexões críticas tendo por objeto o desenvolvimento histórico-social das formas de interatividade e de suas expressões ideais (ciência, moral, arte etc.). Nesse sentido, a linha editorial de Verinotio tem por orientação e parâmetro principais a compreensão conceitual qualificada e lúcida das raízes concretas dos desafios e dilemas da sociabilidade atual, visando à reposição do reconhecimento teórico das determinações categoriais que se articulam e perfazem a vida social moderna e contemporânea.

(Continua)

(Conclusão)

Periódico

Verinotio

Desse perfilado teorético fazem parte, além da obra de Marx, as formulações filosóficas e científicas que, em convergência ou paralelismo com esta, tiveram e têm por telos a apreensão racional do mundo humano e o enfrentamento das contendas ideológicas em torno dos problemas sociais. Trata-se, pois, de um resgate do humano, de um humanismo crítico no qual se apreenda conceitualmente o complexo de elementos e relações que constituem a vida societária. Totalidade de teor, em certa medida, contraditório, que enlaça o desdobramento das possibilidades humanas, virtualmente infinitas, de objetivação e de cultura com uma imensidade de mazelas e aporias não se tratando, portanto, de um elogio abstrato a uma suposta essencialidade humana, mas de escrutínio cuidadoso e rigoroso dos óbices atuais e das perspectivas de futuro. A Verinotio está aberta à publicação de artigos, resenhas, resumos de dissertações e teses, traduções ou ensaios nas áreas de Filosofia, Ciência Política, Economia, Educação, Estética, História, Literatura e Sociologia cujas proposições tiverem por escopo o cultivo do pensamento crítico frente à forma social vigente, bem como as suas figurações ideais de diversas ordens. Desse modo, abre-se este espaço às produções teóricas que tematizem questões em torno do desenvolvimento da interatividade social, que tratem das diversas formas de estranhamentos e questões, desenvolvam reflexões sobre as ideologias e as atuais formas de degradação da vida. Outrossim, busca enriquecer o debate teórico entre aqueles que desejam encontrar perspectivas de transformação da realidade.

Foco/escopo

Qualis

B5 Artes/Música; Educação; História; Sociologia.

Indexadores

Latindex

Periódico	Vestígios: Revista Latino-Americana de Arqueologia Histórica
Editor(es)	Andrés Zarankin Luís Cláudio Pereira Symanski
ISSN (impresso)	1981-5875
ISSN (eletrônico)	2316-9699
Periodicidade	Semestral
Unidade	Fafich/LEACH (Laboratório de Estudos Antárcticos em Ciências Humanas)
E-mail	vestigios@fafich.ufmg.br
Telefone	(31) 3409-5032
URL	http://www.vestigios.org/
Foco/escopo	Nossa proposta, de criação de uma revista latino-americana de Arqueologia Histórica, busca viabilizar um espaço de apro-ximação e interação entre pesquisadores, que trabalham com esta temática. A revista se mantém com sólidos critérios de excelência — através de pareceres ad hoc (peer review) — e aborda tanto questões teórico-metodológicas quanto estudos de caso em Arqueologia Histórica Latino-Americana.
Qualis	B1 Antropologia/Arqueologia; História.
Indexadores	Anthropological Literature; Latindex; Library of Congress; Naya — Notícias de Antropología y Arqueología.

ÍNDICES REMISSIVOS

Índices por.

- Títulos

Α

Aletria: Revista de Estudos de Literatura, 21 Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia, 22 Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG, 23 Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG, 24 Arquivos em Odontologia, 25

В

Bibliotecas Universitárias: Pesquisas, Experiências e Perspectivas, 26

C

Caderno de Ciências Agrárias, 27 Cadernos Benjaminianos, 28 Cadernos Técnicos de Veterinária e Zootecnia, 29 Caligrama: Revista de Estudos Românicos, 30 CliniCAPS – Impasses da Clínica, 31 Construindo, 32 Contabilidade Vista & Revista, 33 ConTextura, 34

D

Devires - Cinema e Humanidades, 35

Ε

Educação em Revista, 36, 37 Em Tese, 38 Ensaio: Pesquisa em Educação em Ciências, 39

F

Farol – Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade, 40 Fórum Patrimônio, 41

G

Geografias, 42 Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia, 43 Gestão e Sociedade, 44

ı

InterFaces: Revista de Extensão da UFMG, 45, 46

Κ

Kriterion, 47

L

Lamparina: Revista de Ensino de Teatro, 48 Latin American Journal of Telehealth, 49 Licere, 50 Lundiana: International Journal of Biodiversity, 51

92

M

Memorandum, 52

Mosaico: Estudos em Psicologia, 53, 54

Múltiplos Olhares em Ciência da Informação, 55

Ν

Nova Economia, 56 Nuntius Antiguus, 57

0

O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira, 58 Outramargem: Revista de Filosofia, 59

Р

PER MUSI – Revista Acadêmica de Música, 60 Perspectivas em Ciência da Informação, 61 PÓS: Revista do Programa de Pós-graduação em Artes, 62

R

RAHIS: Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde, 63

REME - Revista Mineira de Enfermagem, 64

Revele: Revista Virtual dos Estudantes de Letras, 65

Revista Brasileira de Estudos do Lazer. 66

Revista Brasileira de Estudos Políticos, 67, 68

Revista Brasileira de Linguística Aplicada, 69

Revista da Faculdade de Direito da Universidade Federal de

Minas Gerais, 70

Revista da Universidade Federal de Minas Gerais, 71

Revista de Estudos da Linguagem, 72

Revista do Centro Acadêmico Afonso Pena. 73

Revista do Centro de Estudos Portugueses, 74

Revista Docência do Ensino Superior, 75

Revista Geonomos, 76 Revista Médica de Minas Gerais, 77 Revista Multiface Online, 78 Revista Três [...] Pontos, 79

Т

Temporalidades – Revista Discente do Programa de Pós-Graduação em História, 80 Teoria e Sociedade, 81 Texto Livre: Linguagem e Tecnologia, 82, 83 Trabalho & Educação, 84, 85

٧

Varia Historia, 86 Verinotio, 87, 88

Vestígios: Revista Latino-Americana de Arqueologia Histórica, 89

- Editores

Δ

Adriano de Paula e Silva, 32

Adriano Pereira Paglia, 51

Ailton Vitor Guimarães, 84

Alaneir de Fátima dos Santos, 49

Allan Claudius Queiroz Barbosa, 44

Alexandre Salino, 51

Aléxia Teles Duchowny, 30, 65

Amanda Tolomelli Brescia, 75

Ana Cecília Diniz Viana de Castro, 25

Ana Cristina Fricke Matte, 82

Ana Paula Santos, 31

Anália das Graças Gandini Pontelo, 26

André Brasil, 35

André Joffily Abath, 34, 47

André Pierre Prous, 24

Andrea Machado de Almeida Mattos, 69

Andrés Zarankin, 89

Anna Christina de Almeida, 27

Anna Karina Castanheira Bartolomeu. 35

Antônio de Pinho Marques Junior, 22

Antônio José Lopes Alves, 87

Antônio Neves de Carvalho Junior. 32

Arthur Barreto de Almeida Costa, 73

В

Bernardo Silva de Carvalho Ribeiro, 78

Bréscia França Nonato, 75

C

Carlos Augusto Rosa, 51 Carlos Eduardo Suprinyak, 56 César Geraldo Guimarães, 35 Christianne Luce Gomes, 66 Cláudia Campos Soares, 58 Cláudia Cardoso Mesquita, 35 Cláudia Mayorga, 45 Cleber Araújo Cabral, 38 Clovelino Maia de Menezes, 55

D

Daisy Moreira Cunha, 84

Ε

Eduardo Chahud, 32 Edson Kiyoshi Nacata Junior, 70 Elcio Loureiro Cornelsen, 28 Enio Roberto Pietra Pedroso, 77 Ester Vaisman, 47, 87 Eucídio Pimenta Arruda, 75

F

Fausto Borém, 60 Fernando Selmar Rocha Fidalgo, 84

G

Georg Otte, 28 Geraldo Magela Pereira Leão, 36 Giorgia Cecchinato, 59

Н

Helder Ferreira Isayama, 50 Heliana Ribeiro de Mello, 72 Heloísa Soares de Moura Costa, 71 Hugo Oliveira Pinto e Silva, 55

1

Ismael Deyber Silva, 79

J

Jacqueline Veneroso Alves da Cunha, 33 Jésus Santiago, 31 João Antônio de Paula, 71 Julio Cesar Jeha, 21

K

Karin Elise Bohns Meyer, 76 Kênia Aulízia Heredia, 75

ı

Leonardo Barci Castriota, 41 Lucas Soares Rodrigues, 53 Luís Cláudio Pereira Symanski, 89 Luiz Alex Silva Saraiva, 40 Luiz Antônio Melgaço Nunes Branco, 32 Lyslei Nascimento, 23

M

Magno Moraes Mello, 80 Marcelo Resende de Souza, 22 Márcio Augusto Gonçalves, 63

Maria Aparecida Moura, 26

Maria de Lourdes Coelho, 75

Maria Jacqueline Rodet, 81

Maria Piedade Fernandes Ribeiro Leite, 64

Mariana Dutra de Carvalho Lopes, 75

Marina Massimi, 52

Matheus Kuchenbecker, 76

Matheus Trevizam, 57

Mauro Myskiw, 66

Miguel Mahfoud, 52

Mirleide Chaar Bahia, 66

Ν

Natália Satyro, 81

Nelson Rodrigo da Silva Martins, 29

0

Orlando Gomes de Aguiar Júnior, 39

Р

Paulo Mariano Eulálio Campos, 75

R

Regina Horta Duarte, 86

Ricardo Kamizaki, 43

Rita de Cássia Gusmão, 48

Roberta Veiga, 35

Rogata Soares Del Gaudio, 87

Rosaline Cristina Figueiredo e Silva, 76

Ruben Caixeta de Queiroz, 35

S

Sabrina Sedlmayer-Pinto, 21, 28 Sérgio Luiz Souza Araújo, 67 Silvana Maria Pessoa de Oliveira, 74 Symaira Poliana Nonato, 75

Т

Tânia Couto Machado Chianca, 64 Teodoro Renno Assunção, 57 Tereza Virgínia Ribeiro Barbosa, 57 Terezinha de Fátima Carvalho de Souza, 55, 61

٧

Vera Lúcia Silva Resende, 25 Victor Andrade de Melo, 50

W

Wellington Lopes Assis, 42 Wellington Marçal de Carvalho, 26

Υ

Yacy Ara Froner Gonçalves, 62

Z

Zulmira Medeiros Roque, 75

- Unidades

Biblioteca Universitária

Bibliotecas Universitárias: Pesquisas, Experiências e Perspectivas, 26

Colégio Técnico - COLTEC

Verinotio, 87, 88

Escola de Arquitetura

Fórum Patrimônio, 41

Escola de Belas Artes

Lamparina: Revista de Ensino de Teatro, 48 PÓS: Revista do Programa de Pós-graduação em Artes, 62

Escola de Ciência da Informação

Múltiplos Olhares em Ciência da Informação, 55 Perspectivas em Ciência da Informação, 61

Escola de Educação Física, Fisioterapia e Terapia Ocupacional

Licere, 50

Revista Brasileira de Estudos do Lazer, 66

Escola de Enfermagem

REME - Revista Mineira de Enfermagem, 64

Escola de Engenharia

Construindo, 32

Escola de Música

PER MUSI - Revista Acadêmica de Música, 60

100

Escola de Veterinária

Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia, 22 Cadernos Técnicos de Veterinária e Zootecnia, 29

Faculdade de Ciências Econômicas

Contabilidade Vista & Revista, 33

Farol – Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade, 40

Gestão e Sociedade, 44

Nova Economia, 56

RAHIS: Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde, 63

Revista Multiface Online, 78

Faculdade de Direito

Revista Brasileira de Estudos Políticos, 67, 68

Revista da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas

Gerais, 70

Revista do Centro Acadêmico Afonso Pena, 73

Faculdade de Educação

Educação em Revista, 36, 37

Ensaio: Pesquisa em Educação em Ciências, 39

Trabalho & Educação, 84, 85

Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas

CliniCAPS - Impasses da Clínica, 31

ConTextura. 34

Devires - Cinema e Humanidades, 35

Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia, 43

Kriterion, 47

Memorandum, 52

Mosaico: Estudos em Psicologia, 53, 54

Outramargem: Revista de Filosofia, 59

Revista Três [...] Pontos, 79

Temporalidades – Revista Discente do Programa de Pós-Graduação

em História, 80

Teoria e Sociedade, 81

Varia Historia, 86

Vestígios: Revista Latino-Americana de Arqueologia Histórica, 89

Faculdade de Letras

Aletria: Revista de Estudos de Literatura, 21

Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG, 23

Cadernos Benjaminianos, 28

Caligrama: Revista de Estudos Românicos, 30

Em Tese, 38

Nuntius Antiquus, 57

O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira, 58

Revele: Revista Virtual dos Estudantes de Letras, 65

Revista Brasileira de Linguística Aplicada, 69

Revista de Estudos da Linguagem, 72

Revista do Centro de Estudos Portugueses, 74

Texto Livre: Linguagem e Tecnologia, 82, 83

Faculdade de Medicina

Latin American Journal of Telehealth, 49

Revista Médica de Minas Gerais. 77

Faculdade de Odontologia

Arquivos em Odontologia, 25

Instituto de Ciências Agrárias

Caderno de Ciências Agrárias, 27

Instituto de Ciências Biológicas

Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG, 24 Lundiana: International Journal of Biodiversity, 51

Instituto de Geociências

Geografias, 42 Revista Geonomos, 76

Pró-Reitoria de Graduação

Revista Docência do Ensino Superior, 75

Pró-Reitoria de Extensão

InterFaces: Revista de Extensão da UFMG, 45, 46

Pró-Reitoria de Planejamento

Revista da Universidade Federal de Minas Gerais, 71

- Área do Conhecimento

Ciências Agrárias

Arquivo Brasileiro de Medicina Veterinária e Zootecnia, 22 Caderno de Ciências Agrárias, 27 Cadernos Técnicos de Veterinária e Zootecnia, 29

Ciências Biológicas

Arquivos do Museu de História Natural e Jardim Botânico da UFMG, 24 Lundiana: International Journal of Biodiversity, 51

Ciências da Saúde

Arquivos em Odontologia, 25 Latin American Journal of Telehealth, 49 Licere, 50 REME - Revista Mineira de Enfermagem, 64 Revista Brasileira de Estudos do Lazer, 66 Revista Médica de Minas Gerais. 77

Ciências Exatas e da Terra

Geografias, 42 Revista Geonomos, 76

Ciências Humanas

CliniCAPS - Impasses da Clínica, 31 ConTextura, 34 Devires — Cinema e Humanidades, 35 Educação em Revista, 36, 37 Ensaio: Pesquisa em Educação em Ciências, 39 Gerais: Revista Interinstitucional de Psicologia, 43

Kriterion, 47

Memorandum, 52

Mosaico: Estudos em Psicologia, 53, 54

Outramargem: Revista de Filosofia, 59

Revista Docência do Ensino Superior, 75

Revista Três [...] Pontos, 79

Temporalidades – Revista Discente do Programa de Pós-Graduação

em História, 80

Teoria e Sociedade, 81

Trabalho & Educação, 84, 85

Varia Historia, 86

Verinotio, 87, 88

Vestígios: Revista Latino-Americana de Arqueologia Histórica, 89

Ciências Sociais Aplicadas

Bibliotecas Universitárias: Pesquisas, Experiências e Perspectivas, 26

Contabilidade Vista & Revista, 33

Farol - Revista de Estudos Organizacionais e Sociedade, 40

Fórum Patrimônio, 41

Gestão e Sociedade, 44

Múltiplos Olhares em Ciência da Informação, 55

Nova Economia, 56

Perspectivas em Ciência da Informação, 61

RAHIS: Revista de Administração Hospitalar e Inovação em Saúde, 63

Revista Brasileira de Estudos Políticos, 67, 68

Revista da Faculdade de Direito da Universidade Federal de Minas

Gerais, 70

Revista do Centro Acadêmico Afonso Pena. 73

Revista Multiface Online, 78

Engenharias

Construindo, 32

Linguística, Letras e Artes

Aletria: Revista de Estudos de Literatura, 21

Arquivo Maaravi: Revista Digital de Estudos Judaicos da UFMG, 23

Cadernos Benjaminianos, 28

Caligrama: Revista de Estudos Românicos, 30

Em Tese, 38

Lamparina: Revista de Ensino de Teatro, 48

Nuntius Antiquus, 57

O Eixo e a Roda: Revista de Literatura Brasileira, 58

PER MUSI - Revista Acadêmica de Música, 60

PÓS: Revista do Programa de Pós-graduação em Artes, 62

Revele: Revista Virtual dos Estudantes de Letras, 65

Revista Brasileira de Linguística Aplicada, 69

Revista de Estudos da Linguagem, 72

Revista do Centro de Estudos Portugueses, 74

Texto Livre: Linguagem e Tecnologia, 82, 83

Outros

InterFaces: Revista de Extensão da UFMG, 45, 46 Revista da Universidade Federal de Minas Gerais, 71

SOBRE OS ORGANIZADORES

Amanda Tolomelli Brescia é pedagoga, especialista em Gestão de Pessoas e Projetos Sociais e em Planejamento, Implantação e Gestão da EaD, mestre em Educação Tecnológica e doutoranda em Educação pela UFMG, estudando a divulgação científica na web social por periódicos científicos.

Leandro Castella César é bacharel em Direito, especialista em Direito do Trabalho e Processual do Trabalho e servidor técnico-administrativo em educação da UFMG. Suas principais áreas de pesquisa são: produção, comunicação e divulgação científicas.

Max Cirino de Mattos é bacharel em Ciência da Computação, mestre e doutor em Ciência da Informação. É líder do Grupo de Pesquisa LATACI (Inovação e Gestão do Conhecimento) e professor nos programas de pós-graduação em Administração da UNA e em Ciência da Informação da UFMG

Sérgio Dias Cirino é psicólogo, mestre e doutor em Psicologia. É editor do periódico Trends in Psychology, da Sociedade Brasileira de Psicologia. É coordenador do Portal de Periódicos da UFMG, onde também atua como professor no Departamento de Psicologia.

A presente edição foi composta pela Editora UFMG e impressa pela Imprensa Universitária em sistema offset, papel off-set 90g (miolo) e cartão supremo 300g (capa), em setembro de 2016.